

Diario de Valencia

Año III. Oficinas: San Martín, núm. 2. Sábado 13 Septiembre 1913. Teléfono 681.—Apartado 122. Núm. 904.

Las manos de Lerroux

Nuestros lectores saben por la crónica de una escritora insignie que el famoso ex demagogo Lerroux gasta manicura. Acaso interese a los lectores saber lo que le pasa de su cliente circunstancial la manicura del Sr. Lerroux.

El otro día se hallaba de visita en casa de una amiga soya de la aristocracia francesa una persona conocida nuestra, cuando llegó la profesora francesa que cuida de las manos de la noble dama.

Se trata de una manicura que cobra tres o cuatro duros por sesión y que tiene numerosa clientela en el gran mundo madrileño.

La dama se quejó de la falta de puntualidad de la manicura y ésta babóse algunas excusas gentiles, mientras desdoblaba su estuche, sacando las limas, las pomadas y una porción de pequeñas herramientas, con objeto de dar comienzo a su faena.

—Señora, para que no me riña usted voy a contarle a quién he servido esta mañana, que por cierto ha tenido la verdadera culpa de mi retraso. Se retiró mucho...

La dama desarrugó un poco el entrecejo y la manicura, interpretando aquel detalle como una señal de aquejencia, comenzó su ameno relato. Habían enviado un recado a su casa pidiendo que fuese a servir a un poderoso señor que habita en la calle de O'Donnell. La manicura confesó que ella tenía la costumbre de no ir nunca más que al domicilio de sus clientes. El aludido portador del aviso replicó que si no era cliente su señor, lo sería.

—Es que cobro las sesiones extraordinarias algo más caras—insistió la manicura.

—No importa; mi amo paga siempre lo que le piden sin regatear.

—Cuando así, conteste que iré dentro de una hora.

En efecto, la manicura se presentó en la calle de O'Donnell preguntando por don Alejandro Lerroux, que era el caballero que solicitaba sus servicios.

Lerroux, al verla, extendió sobre la mesa sus enormes manazas.

—Están algo descuidadas, pero en lo sucesivo quiero cuidarlas bien—dijo.

La manicura, por galantería, contestó que manos peor cuidadas había visto.

La faena fue larga; primero, depilar el vello; luego, limar unas uñas rebeldes y negras para darles esmalte artificial, proceder en seguida al recorte de unos parches aperturados y cubrir de pomadas los dedos amarillentos. Después, el masaje de limpieza, un inabarcable masaje, porque habían manchas que resistían al roce de la piedra, de la franela y hasta de las aguas corrosivas.

La manicura necesitó más de hora y media de trabajo y gastar un kilo de pomada para dejar las manos del caudillo republicano limpias y lustrosas como las de una damisela coquetona.

Lerroux se puso a contemplar sus extremidades, orgulloso y satisfecho, y exclamó: —¡Muy bien!—, rogando a la manicura que volviera al cabo de unos días.

—Pero, mire, señora—acabó diciendo la manicura,—paga muy bien, y sin embargo no volveré a servir a ese hombre. Qué manchas tenía en las manazas; si hubiese usted visto qué manchas más feas!

Y al recordar aquellas manchas, la profesora francesa pudo contener un gracioso gesto de horror.

CIRICI VENTALLO.

Labor legitimista

Convocatoria

Se convoca a todos los jefes de sección del distrito del Centro a una reunión que para asuntos electorales se celebrará mañana domingo, a las once, en el Círculo Central.

Se encarece la puntual asistencia.

El juego de Turquía

Pese a las promesas del Gabinete Otomano, a las gestiones de las grandes potencias y a la presencia de los delegados balcánicos que en Constantinopla negocian un arreglo definitivo, las tropas turcas continúan avanzando por la Tracia, amenazando la Macedonia.

Las últimas noticias denuncian la marcha de un ejército turco sobre Cavalla—el puerto cuya posesión tanto se ha regateado a Grecia—después de haber franqueado la nueva frontera griega.

Si esto resulta confirmado, es de temer una nueva contienda, otra guerra greco-turca, porque es de suponer que el ejército helénico no las de permanecer cruzado de brazos ante el avance del turco, el cual, a juzgar por los hechos, se dispone a recobrar en todo o en parte, lo que perdió en Macedonia, como lo ha recobrado en la Tracia.

La contradicción que existe entre las palabras del ejército turco y las de la Sublime Puerta, se manifiesta diciendo que ésta no tiene ninguna autoridad sobre aquél, y que mientras los hombres civiles se inclinan ante los hechos consumados y hacen promesas de respetar los convenios, los militares se reñen contra ellos y tratan de recobrar sus antiguos prestigios guerreros, y con ellos, los territorios que no supieron defender de las acometidas de los ejércitos aliados.

Si será cierto esto; pero los preparativos de las expediciones militares se hacen en Constantinopla a la luz del día; el príncipe

San Sebastián

(POR TELEGRAMA)

San Sebastián, 12.

A Madrid

En el expreso salió el infante D. Alfonso para Madrid con objeto de incorporarse al batallón del regimiento del Rey, que marcha a África.

D. Alfonso recibió al infante en Irén con el marqués de la Torre y el gobernador civil.

El infante fué despedido en la estación por doña María Cristina y las autoridades.

De regateo

D. Alfonso ha tomado parte en las regatas, pilotando el balmadro "Gralda", con la señorita doña Carmen Irujo.

Obtuvo la copa "Victoria" y la sortija de la duquesa de Bailén.

Luego asistió al reparto de premios a los balandristas y al lunch que se celebró en el Club.

El conde de Romanones

El jefe del Gobierno ha almorzado en Dueso con algunos amigos.

No ha comunicado novedades a los periodistas.

El almuerzo del presidente

El senador Sr. Serthou ha invitado a almorzar en el restaurant del monte Igüeldo a los condes de Romanones.

También han asistido al almuerzo el Sr. Cobian, su esposa y el alcalde.

Concurso hípico

Hoy ha comenzado el concurso hípico con la prueba denominada Omnium, cuyos premios importan seis mil pesetas.

Se han inscrito para tomar parte 87 jinetes.

Han asistido D. Alfonso, los infantes, numerosos aristócratas, los señores conde de Romanones, López Muñoz, Navarro Reverter y todas las autoridades.

Para tributar honores ha acudido una compañía con escuadra y bandas del regimiento de Sicilia.

A las siete de la tarde se ha suspendido la carrera porque sólo habían corrido 67 caballos de los 87 inscritos.

Ha habido tres caídas sin consecuencias.

Acción obrera

Los peluqueros

La Sociedad de Obreros del Gremio de peluqueros y barberos de Valencia ruega al público se sirva en los establecimientos donde se anuncie haber firmado las bases.

La única que hasta hoy las ha firmado es la Comunal, de D. Ernesto Badal, calle del Pintor Sorolla (antes Barcas), número 22.

A las Juventudes

¡¡ Jaimistas !!

Para más pronto llevar a cabo la simpática idea de la Federación Regional de Juventudes, iniciada en la Asamblea celebrada durante la Semana Jaimista, rogamos a todas las Juntas de Juventudes que envíen antes del día 30 de Septiembre su adhesión, juntamente con la nota del número de socios que forman las entidades por ellos dirigidas.

Por el mismo deberán hacer las Juntas de los Reguets.

En las poblaciones donde no habiendo Círculos existan jóvenes jaimistas que deseen figurar en la Federación, deberán reunirse y enviar la lista de sus nombres, edad y profesión, encabezándola con el título "Grupo de..." (la población que fuese).

Todos estos antecedentes los dirigirán a nuestro director, D. Luis Lucía (Apartado 122), pues como ponente de la Sección de Federación en la Asamblea, fué el designado por ésta para estos trabajos preliminares de organización.



FOLICHELINA INDISCRETO

—Folichelina, mi joven amigo, eres un personaje que con tu forma ridícula y tus movimientos automáticos divertidos...

—Y pongo al descubierto las ridiculeces de los hombres.

Las planchas de "El Socialista" : Cómo informan los taimados : periódicos de la izquierda :

"Calumnia que algo queda... aunque rectifiques luego"

(Apotegma de la Prensa liberal)

Cortamos de *El Socialista* del día 6 del actual:

"EL SUCESO DE CÁCERES"

Crimen de un esquirol
Posteriormente a la publicación de nuestros telegramas de anteayer, hemos recibido informaciones distintas del suceso de Cáceres.

Suscriben esas informaciones personas para nosotros muy respetables, y como hay en ellas términos un tanto contradictorios, nos abstenemos por hoy de darlas a publicidad, esperando aclaraciones que creemos no tardarán en llegar a nuestro poder, pues en nuestros hábitos no entra el sistema de las tergiversaciones y sí el de la verdad en todo momento.

Del mismo periódico, correspondiente al 8.

"Por telegrama nos han anunciado el envío de algunos datos relacionados con el suceso ocurrido hace cuatro días en Cáceres y del que publicamos informes erróneos.

Por sí esos datos modifican el juicio que hemos formado del asunto, aplazamos por veinticuatro horas lo que sobre este particular hemos escrito.

Sirvan estas líneas de explicación a los que nos han pedido que rectificásemos nuestra información."

Del mismo, que salió el 9.

"Aclarando un suceso"

Con nuevos y más fidedignos informes sobre el suceso de Cáceres podemos dejar establecida la veracidad de los hechos, reduciendo aquél a sus justas proporciones.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente:
En el Centro Obrero, no católico, como erróneamente transcribimos, se celebraba una reunión para expulsar a dos obreros; entendían éstos que no se les podía expulsar sin escucharlos y a defenderse fueron; pero como quiera que se les prohibía la entrada, se obstinaron en penetrar a viva fuerza en el local. Entonces, los de dentro les repelieron, pateando al uno y echando mano al pescuezo al otro, que disparó dos tiros al aire.

El suceso no pudo ser más vulgar. El acaloramiento de unos y de otros dió extraordinarias proporciones al hecho, y las amenazas e indignaciones de unos y otros fueron superiores a la justicia del caso. El telegrama de nuestro amigo el Dr. Salgado, escrito bajo una indignación nobilísima, pero agrandada, y traducido por nosotros con mayor ampliación todavía, ha ofrecido el suceso como algo extraordinario, que será una revolución en cualquier parte si algún corresponsal del extranjero ha creído digno de transmitirlo."

Conque ¿qué hacemos de esa... familia, recua u lo que sea, de Prensa liberal? Porque hay que fijarse en que, cuando *El Socialista* creyó que los agresores eran del Centro Católico, hinchó el perro para que la noticia arrancara la indignación pública.

Pero, al saber que la cuestión había sido entre socialistas de la misma calaña, el suceso ya era vulgar, no tiene importancia: nada entre dos platos, en suma.

Fijense ustedes, además, en el tiempo y las gestiones que han empleado en rectificar, que contrasta irrisoriamente con la ligereza y la solícitud con que publicaron la noticia...

¡Rectificar!... ¿No es lo más decente que no hubiérais hecho caso de la información del doctor Salgado sin haber conseguido la certeza de sus falsas informaciones?

¿No es lo justo, lo correcto, que en vez de disculpar la indisculpable conducta del Dr. Salgado le hubiérais destituido *(ipso facto)* por haber "ESCRITO BAJO UNA INDIGNACIÓN NOBILÍSIMA" esa sarta de infamias?

¿Por qué no se cortan ustedes a cercén la mano con que "AGRANDARON Y TRADUJERON CON MAYOR AMPLIACIÓN TODAVIA" las infamias de ese doctor Salgado?

Eso fuera lo caballeroso; lo que rectificásemos y a fortiori.

¡Ah, lolones, malandrines, bellacos y bergantes! que declamos ayer a vuestros hermanos de España Nueva.

Sois tal para cual.

Reportalismo

Un sablista afortunado

Hace cosa de dos o tres noches se presentó en nuestra Redacción un pollo que, aunque no vestido según los últimos berribidos de la moda, por lo menos demostraba en su languidez, en su aspecto del *dolce far niente* ciertos pajaros de sinvergüencería de los que dejan tamaritos a los héroes sobresalientes y primeras figuras que desputan en esta especialidad.

—¿Es aquí la Redacción de *El Radical*? —preguntó con aires de dominio.

—No, señor; aquí ya no queda ni rastro de ese periódico.

—¿Pues esto no es una Redacción? —Sí, efectivamente; una Redacción de un diario carlista.

El pollo se marchó.

Al día siguiente, y poco más, poco menos a la misma hora, se presentó nuevamente.

—¿El señor director? —El ordenanza le franqueó el paso y nuestro simpático director le recibió con la amabilidad que en él es característica.

Exhibió gran número de documentos demostrativos de las buenas relaciones que le unen con los personajes de nuestra Comunidad.

No sabemos qué medida tomaría al señor Lucía con tal pollo, pero la cara de satisfacción mal disimulada con que éste abandonaba el despacho del director nos dió a entender que había sacado raja.

Hemos sabido después que visitó las redacciones de otros diarios exhibiendo en cada una la documentación correspondiente.

Cuando ya le habíamos perdido de vista, ayer, mientras uno de nuestros redactores se encontraba en el Círculo Central saboreando las delicias del riquísimo café con que nos regala nuestro gran fondista Paco, vió entrar al pollo en cuestión.

No sabemos el resultado de sus gestiones; pero con el fin de evitar la continuación de la esgrima del sable contra nuestros amigos, les llamamos la atención, para que cuando se presente el pollo y exhiba la correspondiente documentación, llamen a un guardia municipal para que se lo lleve a la Asociación Valenciana de Caridad y allí le socorran del modo que socorren a los viejecitos e inútiles, o le enseñen a ganarse la vida como se la gana cualquiera persona que no sea vago de profesión.

Regreso del señor Arzobispo

A la llegada del tren rápido, que arribó con quince minutos de retraso, se reunió anoche en los andenes de la estación nutrido y selecto concurso con el objeto de dar la bienvenida al excelentísimo y reverendísimo Prelado de esta diócesis, que regresaba de su expedición veraniega, acompañado, desde Madrid, de su mayor domo, M. I. Sr. D. José Marco Colomina.

Alli vimos a los señores gobernador civil, gobernador eclesiástico, secretario de Cámara, Dean del excelentísimo Cabildo metropolitano, Doctoral, Canónigo señor Hernández, rector y vicerrector del Seminario, personal de todas las oficinas del Palacio Arzobispal, director y vicedirector del Colegio de Vocaciones, Párrocos de San Nicolás, San Juan Bautista y San Vicente, San Esteban, y Santa Catalina y San Agustín; Prepositos de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús y rector del Colegio de San José, comisiones de los Padres Camilos y de los Salesianos, y otros muchos señores que sería prolijo enumerar.

El señor Arzobispo goza de salud perfecta, de lo que nos congratulamos.

Lisboa

(POR TELEGRAMA)

Lisboa, 12.

Un pueblo con tres alcaldes

Verin.—En el pueblo de Cañeza (Portugal) ocurre un hecho que pone de relieve el estado de anarquía que reina en aquella nación.

El Gobierno destituyó al alcalde y nombró otro.

Aquel siguió ejerciendo el cargo y el sustituto también.

Para castigar a los anteriores nombró el Gobierno a un tercero.

Los anteriores nombrados insistieron en ejercer la jurisdicción y también el tercero.

Resulta, pues, que el pueblo de Cañeza tiene tres alcaldes, lo que en rigor equivale a no tener ninguno.

Un pueblo que se impone

Verin.—Noticias recibidas de Braga dicen que el Gobierno prohibió una procesión; pero se amotinó el pueblo, abrió la iglesia, y la procesión se realizó a viva fuerza.

Periódico secuestrado

Verin.—El Gobierno ha secuestrado la edición del periódico *O Dia*.

Publicaciones

El número 5 de la *Revista Gráfica*, revista escrita en castellano y que se publica en París, en nada desmerece. Sus informaciones gráficas son magníficas; la parte artística, impecable.

He aquí el sumario:

El presidente Menocal. Los gigantes del mar. Actualidades: La fotografía, acusa; Actualidades españolas. Las maravillosas historias de Meeterlinck. Los hombres, bestias de carga; En las sombras del pasado. Retrato de joven (tricornia), por Sir Thomas Lawrence; La aproximación franco-española (Desde San Sebastián); "Season" y fin de "Season". Nuevo sistema de lanzar los aeroplanos. Los rayos infrarrojos. Modas de verano. La ciudad de los Docks, por Juan Pujol; El "vaudeville" de monsieur Cochevin. Ensalada. El gran mundo. El secreto del Dr. Ram Moraley, por J. Muñoz Escámez; Actualidades deportivas.

EN BELLAS ARTES

Conferencia de esperanto

Anoche a las nueve y media, y a pesar del mal tiempo, por tener que volver en la mañana de hoy a Barcelona, el profesor D. Dellín Dalmau dió su anunciada conferencia en el citado Círculo, a la que asistió una numerosa concurrencia.

Comenzó haciendo atinadas consideraciones sobre el genio de Zamenhof y la influencia de los diversos proyectos de idioma internacional en aquél para la creación del esperanto.

Explicó el método seguido por el autor de dicho idioma para la formación de la Gramática y elección de las voces que integran el vocabulario, acortando éste de una manera considerable por la creación de afijos para la construcción de palabras derivadas.

Expuso las razones políticas que impiden la adopción de una lengua nacional como idioma internacional, criterio que ya fué sostenido en el Congreso de Asociaciones Internacionales, celebrado en Bruselas.

Finalmente demostró que el esperanto no es una mezcla, sino una selección de las diversas lenguas vivas y que es la única solución del problema, porque resulta ser la prorealización de la evolución lingüística.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por su disertación, en la que reveló sus poderosos conocimientos lingüísticos y un espíritu analítico nada común.

Vida política

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 12.

MANIFESTACIONES DE ALBA

El ministro de la Gobernación, Sr. Alba, ha hecho hoy a los periodistas las siguientes manifestaciones:

"Los obreros de Barcelona van entrando al trabajo poco a poco.

El gobernador civil de Huelva me ha participado que el conflicto de Riotinto se halla en igual estado.

He conferenciado esta mañana por teléfono con el señor conde de Romanones.

El jefe del Gobierno me manifestó que está satisfecho del banquete con que le han obsequiado los liberales ortodoxos de Vizcaya, porque lo considera síntoma del restregimiento del partido en San Sebastián.

El Sr. Alba ha conferenciado hoy con el ministro de Fomento y con el general Sr. Marvá acerca de la inspección del Trabajo.

No considera justas las censuras que se dirigen a esta inspección.

Son 37 inspectores mal retribuidos para toda España.

Hacen más de lo que pueden.

En las próximas sesiones de las Cortes se propone presentar el Sr. Alba un proyecto de ley sustituyendo de las Juntas locales de Reformas Sociales el conocimiento de las infracciones de la ley del Trabajo.

Estas Juntas se convierten en políticas en la mayoría de los casos y resultan ineficaces colaboradores de la acción social.

Los expedientes duermen ellos el sueño de los justos."

Ida y vuelta

En el tren rápido ha marchado a San Sebastián el ministro de Marina, Sr. Jimeno, con sus ayudantes los Sres. Armada y Rojas.

Regresó esta mañana de San Sebastián el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

El pago de alquileres de edificios para escuelas

El gobernador civil de Murcia ha dado cuenta al ministro de Instrucción del conflicto que se avecina en algunos pueblos, donde por falta de pago de los alquileres de los locales donde se hallan instaladas las escuelas van a ser desahuciados los maestros.

El Sr. Ruiz Jiménez ha dictado con tal motivo una real orden circular ordenando que los contratos de alquileres que celebren los Ayuntamientos para la instalación de escuelas se pongan en conocimiento del Ministerio.

Disponde también que no se verifique ningún juicio de desahucio sin ponerlo en conocimiento del Ministerio.

Los antiguos contratos se modificarán con arreglo a las disposiciones consignadas en esta real orden.

Con ello se evitará que se cierren las escuelas por desahucio.

El ministro dice

El Sr. Gasset nos ha dicho que siguen recibiendo telegramas de provincias dando cuenta de los daños causados por las inundaciones.

"Ya saben ustedes—nos ha dicho—que no hay fondos por haberse suprimido el capítulo de Calamidades públicas.

Para pedir un crédito extraordinario."

Ha seguido diciendo el Sr. Gasset que la huelga de mineros de Asturias está virtualmente solucionada, pues los obreros, los patronos y el Gobierno están conformes en que debe fijarse el salario mínimo.

Ha confirmado que la solución del conflicto ferroviario de la línea de Manresa a Berga está pendiente de una reunión que se celebrará mañana para conocer la fórmula que propone el gobernador civil de Barcelona, que ha sido nombrado árbitro.

De la huelga de mineros de Riotinto, no ha recibido noticias.

Como consecuencia del accidente ocurrido en el tren a la hija del Sr. García Prieto, se ha dictado una real orden recordando a las divisiones de ferrocarriles que deben obligar a las empresas a procurar por la solidez y buen estado del material móvil.

Se ordena se ejerza gran vigilancia sobre las agujas, servicio de alumbrado, calefacción, conservación de los muelles, limpieza de asientos, etc.

Batallones relevados Barcelona.—En Capitanía general no se tiene noticia de que vayan a ser trasladados a Madrid dos de los cuatro batallones de cazadores que quedan en Cataluña.

Enfermo visitado Barcelona.—El rector de esta Universidad y senador del reino, señor barón de Bonet, se ha agravado en su enfermedad, hasta el extremo de haberse tenido que visitar.

La situación de la huelga Barcelona.—Hoy han abierto nuevas fábricas. A pesar de ser pocas las que quedan cerradas, se ha notado en las calles céntricas la presencia de algunos grupos de obreros pidiendo limosna.

Dimisionario o dimitido Barcelona.—Dícese que un breve marchará a Madrid el gobernador civil, y se añada que no volverá a encargarse del mando de esta provincia.

El gordo Barcelona.—El billete de la Lotería premiado hoy con el gordo, lo vendió la administración de la Puerta del Ángel. El administrador no recuerda quién fue el adquirente.

Huelga sintonizada Barcelona.—Ha sido solucionada la huelga de obreros constructores de básculas y cajas de caudales. La fórmula de arreglo es la jornada semanal de 58 horas.

El hijo del Sr. La Cierva Madrid.—Se halla muy mejorado el hijo del Sr. La Cierva.

Por escotillon Madrid.—En la calle de Aviapiés, Sebastián Martín entró a comprar en una tienda de ultramarinos. No vio que estaba abierta una trapa y cayó en la cueva, fracturándose varias costillas.

Adquisición de material Madrid.—La Gaceta de Madrid publica hoy una real orden autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición de 40 camiones automóviles de 4.000 kilogramos de carga y tres coches talleres.

Mozos que riñen Burgos.—En Sigüenza se celebraban las fiestas tradicionales. Por cuestiones sin importancia comenzaron a disputar los mozos de la población con otros de Villarcayo. La disputa degeneró en riña sangrienta, saliendo a relucir armas de todas clases y calibres. Sonó un disparo de arma de fuego y resultó muerto Valentín Alonso, casado, de cuarenta años. El autor ha sido detenido.

Los marinos alemanes Palma.—Los comandantes de los cruceros alemanes surtos en este puerto han cumplimentado a las autoridades. Estas les han devuelto hoy mismo la vista.

La escuadra inglesa Palma.—La escuadra inglesa que en la actualidad se halla en ese puerto, llegará aquí el día 22 y saldrá para Malta el 26.

Vecla protesta Yecla.—Ha causado gran indignación el hecho de la Alcaldía de San Sebastián referente al decomiso de vino artificial que procedía, según en aquel se afirma, de esta población. Hoy se ha publicado una hoja en la que después de copiar el mencionado artículo protesta contra lo hecho en la oficina gubernaesca.

La hoja termina diciendo: "Si es que se teme o se odia a los Sindicatos por ser la institución redentora de los esclavos del "trust", dígame francamente y sabrán todos cómo sabe obrar un pueblo cuando así se le escarnea."

Situación de buques Cádiz.—Se ha recibido un telegrama del vapor "Montserrat", en el que comunica que a las siete de la mañana se hallaba sin novedad en las islas Flores. El "Infanta Isabel" comunicó que navegaba con buen tiempo en aguas de Dakar.

De aviación Ponferrada.—El aviador Garnier ha efectuado admirables vuelos con pasajeros. El pueblo, entusiasmado, le obsequió con un banquete, al que asistieron el alcalde y los principales personajes de la población. El miércoles realizarán nuevamente varios vuelos.

El Sr. Villanueva Legorreta.—El presidente del Congreso, Sr. Villanueva, ha recorrido los pueblos de esta provincia, inspeccionando las obras del ferrocarril de Haro a Ezcaray. El domingo será obsequiado el Sr. Villanueva con un banquete por los liberales riojanos.

La infanta Isabel Segovia.—Acompañada de las autoridades, la infanta Isabel ha comenzado las visitas de los conventos. Durará el vistoso hasta que D. Alfonso y su familia regresen a Madrid.

El Nuncio de Su Santidad Bilbao.—Monseñor Ragonessi, acompañado del señor Obispo de Vitoria, ha visitado a las autoridades para despedirse. En su Palacio el Nuncio ha sido cumplimentado por las personalidades más distinguidas. Por la tarde ha subido con el señor Obispo a Beña, en cuyo Camarín de la Virgen ha orado. Mañana marcha a San Sebastián.

Las Misiones de China Bilbao.—En el salón de actos del Corazón de Jesús, el P. Jesuita Videganin ha conferenciado sobre las Misiones de la China. Ha sido muy interesante. El orador ha sido aplaudidísimo y ha obtenido abundante colecta para las referidas Misiones.

Secorros a las víctimas de la galerna Bilbao.—El gobernador está decidido a que la Diputación reparta el lunes los socorros a los hermaneros de Bermeo. Con esta resolución se han calmado los ánimos en el pueblo.

Las huelgas Bilbao.—La huelga en la fábrica de Auñerá sigue igual. Los huelguistas han redactado un manifiesto. Se proponen celebrar el domingo un mitin para pedir el apoyo a los demás obreros con objeto de plantear la huelga general.

Caldá Ayer por la mañana cayó el casco del río desde la Pasarela de la Exposición, Ana Ferrer, de 16 años.

Immediatamente fue recogida y trasladada a la casa de Socorro de la Gloria, donde el médico de guardia le apreció conmoción cerebral y varias contusiones. Después de curada de primera intención fue conducida al Hospital.

El Juzgado de guardia instruyó las correspondientes diligencias sumariales. Asegurado En la acequia denominada Buzal, del término de Silla, se ahogó anteayer un niño de 20 meses llamado José María Cases Ortiguez.

Fractura Francisco Carreres Tormo, de ocho años de edad, fue curado ayer en el dispensario de Ruzafa de la fractura del brazo izquierdo, producida a consecuencia de una caída.

Amago de incendio En una casa de la calle de San Vicente, extramuros, se produjo anoche, a las nueve, un amago de incendio. Acudieron los bomberos; pero fueron innecesarios sus servicios, pues el fuego había sido localizado.

Accidente de trabajo En la fábrica de ácidos La Unión Española, de la Senda de Carmona, tuvo ayer la desgracia de caerse de una altura de unos cuatro metros el operario de la prima José Ruiz Comesa, de 26 años, produciéndose una contusión en la región torácica derecha, muslo y pie del mismo tobillo. Además se le apreció conmoción cerebral y visceral. Después de curado en la casa de Socorro del Puerto fue trasladado a su domicilio en grave estado.

Se prohíbe comer carne Esta madrugada una mujer que vive en la calle de San Agustín ha sostenido una disputa con un hombre a quien quería estar unas pesetas. Ha acudido al lugar del suceso el guardia José Cardona. La mujer hecha un basfuerzo se ha arrojado contra el guardia y le ha dado un fuerte mordisco en un dedo. Como está prohibido comer carne de guardia, la hambrienta matrona ha sido detenida. El guardia ha sido curado en el Hospital. Tiene una herida leve.

Un incendio en Benimaclet Anoche, a las once, se inició un incendio en el poblado de Benimaclet, calle de Masquefa, número 3, domicilio de Juan Bautista Martí (a) Broses. El fuego se produjo en el pajar. Inmediatamente se llamó la atención de los vecinos haciendo varios disparos de arma de fuego. Poco después las campanas daban la señal de alarma. Al lugar del siniestro acudió el pueblo en masa para proceder a la extinción del fuego, arrojando pozales de agua. Entre los primeros que acudieron figura el alcalde pedáneo, D. Blas Tramoyeres, quien trabajó sin descanso para lograr la extinción del fuego. Se dio aviso al retén de bomberos del Ayuntamiento, marchando seguidamente al citado poblado cinco bombas, con el personal necesario, que mandaba el brigada D. Juan Monzó. Tras grandes esfuerzos, los bomberos lograron extinguir el fuego a la una de la madrugada. Cuatro parejas de la guardia municipal del retén de Santa Mónica impidieron el acceso de los muchísimos curiosos. Las pérdidas no son de gran consideración. Han perecido asfixiados un borrego, un macho, un cerdo y varias gallinas.

El hombre descuartizado (POR TELEGRAMA) Madrid, 12. Citaciones a los testigos Se están repartiendo las citaciones a los testigos de la causa instruida por el asesinato del Sr. García Jalón. Se les cita para que estén en las prisiones militares el próximo lunes a las nueve de la mañana. Esto demuestra que a pesar de lo que se ha dicho, se celebrará el Consejo de guerra en las prisiones militares.

El expediente acerca de la fotografía Esta tarde ha declarado el fotógrafo señor Allonso ante el Juzgado militar, en las diligencias que se siguen acerca de la publicación en Heraldo de Madrid de la fotografía de Sánchez con uniforme de capitán. Ha manifestado que fotografió al procesado en un momento en que éste no se daba cuenta de lo que él declaraba hacia. También ha declarado el defensor de Sánchez, abogado Sr. Batanero. Este ha ratificado lo dicho por el fotógrafo. Se han celebrado dos carceros: uno entre el letrado y el fotógrafo, y otro entre aquél y Sánchez. Este expuso que cuanto dijera su defensor eran para él sentencias. Otro expediente A consecuencia de la denuncia hecha por el Sr. Batanero y de las gestiones practicadas por el decano del Colegio de abogados la autoridad militar ha ordenado que se instruya expediente al oficial que registró al defensor de Sánchez, con el fin de averiguar los hechos vejatorios que denunció el letrado. Proceso de falsedad El Juzgado militar ha pasado al capitán general el proceso que se sigue contra Sánchez por falsedades cometidas en las actas del Registro civil. Estas han consistido en haber declarado falsamente al inscribir las hijas incestuosas de María Luisa Sánchez. Consulta el juez militar la inhabilitación del conocimiento de la causa. Se asegura que el capitán general dictará mañana auto de inhabilitación.

Patronato de la Juventud Obrera Portal de Vallidiana, 2. El próximo jueves 15 del corriente, de 7 a 8 30 de la noche, quedará abierta la matrícula para las clases nocturnas que sostiene esta institución.

Puntualicemos

Los diarios republicanos siguen engañando al público. Llevados de su odio a la coalición municipal no hay armas al medio, por fáciles y reprobados que sean, que no esgriman, aun cuando con ello llegaran en las más flagrantes contradicciones y se coloquen en abierta oposición con cuanto anteriormente hayan dicho y defendido.

Poco les importa que con sus sofismas y sus patrañas perjudiquen la industria, el comercio, la propiedad y el trabajo de Valencia, poco les importa que el crédito, la riqueza y los intereses de Valencia sufran quebrantos o perjuicios irreparables; lo interesante para ellos es combatir a la coalición municipal sea como fuere, con razón o sin ella, y logrado ese objeto no hay para qué fijarse en las consecuencias de su campaña.

Con decir luego que la culpa es de la coalición por no haber abandonado su puesto o cedido a sus pretensiones, se sale al paso; por el contrario, si los resultados son beneficiosos se dice que son debidos a la oposición hecha, y de esta manera siempre hay una explicación que, si no satisface al público, es suficiente para la unidad de los hechos y fanáticos lectores.

Y esto es lo que al presente ocurre también con la tan debatida cuestión del empréstito. Los mismos republicanos que comenzaron las gestiones y trabajos para llegar a la liquidación de la deuda, que eligieron al efecto una comisión de la que formaban parte el Sr. Valentín y creemos que también el Sr. Sempere, y que adoptaron el estúpido acuerdo, ya revocado, de que continuaran integrándola los concejales que dejaban de serlo en 31 de Diciembre de 1911, son los que hoy combaten el resultado de aquellas gestiones.

No queremos hacer comentario alguno; exponemos los hechos y nada más. Y ahora puntualicemos y concretemos los hechos con toda claridad y precisión.

El interés del empréstito Se viene afirmando que la coalición ha engañado al público al decir que en vez del 5 por 100 que ahora paga satisfará tan sólo el 4, porque esto dicen que no ocurrirá.

Para ello parten ambos periódicos republicanos de un supuesto cual es el que el valor efectivo que perciba el Ayuntamiento por cada Obligación sea el de 439'50 pesetas.

Para obtener ese resultado se parte de la base de que la emisión no exceda del 90 por 100 y de que la comisión o prima del seguro sea del 2 por 100, cosas ambas que no cabe admitir, puesto que existiendo subasta y concurso han de modificarse forzadamente esos tipos, o cuando menos el de la emisión.

Pero aun prescindiendo de estas consideraciones y admitiendo la exactitud de los cálculos hechos, siempre resultará que el interés será menor del 5 por 100 que hoy se paga, y por consiguiente que con el empréstito ahora proyectado se obtiene una rebaja de intereses tanto mayor cuanto más elevado sea el tipo que alcance la subasta.

Tipo de emisión Ayer nos sorprendió Vanguard Tallor con unos razonamientos que demuestran una vez más su temperamento desfiesto, y más que éste la animadversión y el odio que inspira su campaña. En efecto; después de haber combatido rudamente las Bases propuestas al Ayuntamiento por el Sr. Ceballos y demostrado los inmensos perjuicios que aquellas significaban para los intereses municipales se desuelga presentándonos como más aceptables que las ahora formuladas.

El Sr. Ceballos es cierto que no consignaba en sus Bases prima alguna de seguro por 100; pero precisamente en eso consistía el negocio, puesto que el Ayuntamiento sólo percibía ese 92 por 100, quedando a beneficio del Sr. Ceballos o de la entidad bancaria adquirente el mayor valor efectivo que alcanzara en Bolsa el papel del empréstito.

Estos argumentos no son nuestros, son los mismos que Vanguard Tallor utilizó para combatir aquellas Bases por las que el Ayuntamiento regalaba un ocho por ciento o más. Estas distintas formas demuestran con toda claridad y en términos al alcance de todas las inteligencias la gran diferencia

que existe entre garantizar una emisión, que es lo que ahora se hace, y comprada, digno de tal, que es lo que proponía el Sr. Ceballos.

El primero es propio de la diligencia de un buen gestor de negocios o administrador; es lo que recomendamos a la municipalidad, es, en suma, asegurar el éxito de una operación; lo segundo es un negocio para la entidad adquirente.

Nuestro interés Vanguard Tallor, siguiendo su inveterada costumbre y su proverbial buena fe, dice que "comprende nuestro interés (en defender el empréstito) porque entre las deudas del Ayuntamiento aparece en primer término las subvenciones a los Círculos legitimistas."

Si el diario de la calle de Ballesteros no tuviera abundantemente acreditada su fama de insidioso, si nosotros no hubiéramos demostrado repetidamente y hasta la saciedad sus patrañas y falsas, tendríamos ahora ocasión de realizarlo.

Es público y notorio, porque desde los escanos del Consistorio lo dijo nuestro estimado jefe regional, D. Manuel Simó, y lo confirmamos nosotros además desde estas columnas, que los Círculos legitimistas RENUNCIABAN a esas subvenciones concedidas a sus escuelas.

Por si esto no fuera bastante, el Sr. Cru, en repetidas ocasiones, ha aplaudido esa conducta nuestra, alabando nuestra consecuencia al oponernos a esas subvenciones concedidas a otras entidades políticas y diciendo que predicábamos con el ejemplo, puesto que previamente habíamos renunciado a ellas.

Si, pues, nosotros hemos renunciado a esas subvenciones a las escuelas, no a los Círculos que no las han tenido, ni las tienen, ni las pedirán, como las han tenido y disfrutado los Círculos del esplendoroso partido, a título de escuelas que no han tenido ni hoy tales deudas y puede desde luego el Ayuntamiento destinar esas sumas a cubrir otras atenciones.

Como estos hechos han sido tan públicos, como de ellos se ha tratado repetidamente en el Consistorio y en la Prensa, pretendiendo ahora lanzar retenciones e insidias a base de lo contrario de esas manifestaciones sólo tiene una contestación adecuada: la de que esa conducta es... muy propia de Vanguard Tallor, antes El Mercantil Valenciano.

La escuadra inglesa Visita devuelta Ayer a las diez y media el Sr. Banquells, precedido de la correspondiente escolta de Guardia municipal y acompañado de los Sres. Guillén y Jiménez Valdivieso, marchó a visitar al almirante de la escuadra inglesa. Fue recibido a bordo del "Hussar", fundeado en el puerto y que ostentaba las insignias de almirante. Se cruzaron entre ambas representaciones frases de saludo y bienvenida.

A ver la escuadra El comandante ha dado las oportunas órdenes a fin de que el vecindario pueda visitar los barcos de guerra. Para evitar equivocaciones ha dispuesto que los que libremente puedan ser visitados ostenten banderas rojas o amarillas.

Obsequio al almirante El Sr. Banquells ha puesto a disposición del almirante un coche.

Servicio telegráfico interrumpido A consecuencia de la tormenta de anoche, las líneas telegráficas estuvieron interrumpidas hasta la una de la madrugada, que comenzaron a transmitir despachos. Dado el servicio acumulado, éste se recibe con retraso. Por dicha causa a la hora de cerrar esta edición nos falta recibir parte de nuestros despachos y conferencias.

EL TRAJE DE LUCES ES REGLAMENTARIO? La negativa del diestro Blanqueto a vestir el traje de luces durante la corrida en la lidia el día de la corrida en que actuaron Pacorro e Hipólito, ha estado a punto de ocasionar la ruptura de relaciones entre el gobernador civil y el Ayuntamiento. El teniente alcalde delegado para intervenir en el asunto de las corridas de toros, en las manifestaciones de desagrado de los espectadores contra las autoridades que toleran que actúe Blanqueto vestido de blusa, dando a la Plaza el aspecto de un burladero, cuando en el Reglamento está consignado que se ha de vestir el traje de luces hasta el puntillero, ordenó al director de la cuadrilla que vistiera el dicho traje de luces. El Blanqueto se negó a ello y en la anterior corrida llegó al extremo de amenazar con suspender la salida de las cuadrillas si insistía el referido delegado municipal. Para evitar un conflicto, permitió la exigencia de Blanqueto. Así las cosas, se anunció la corrida del domingo próximo. El gobernador ha manifestado a los periodistas que no podía oponerse a que Blanqueto, visto de paisano, por no estar determinado expresamente en el Reglamento. Los concejales interpretan las palabras del gobernador como una desautorización y han convenido en renunciar a la delegación y a presidir ninguna corrida. El gobernador civil ha dado explicaciones a los concejales. Ha citado a la empresa para manifestarle que suspenderá la corrida del domingo si Blanqueto no se aviene a vestir el traje de luces. EL GALLITO HERIDO Salamanca.—El automóvil que conducía desde Medina al Gallito ha chocado con otro en las afueras de la ciudad, resultando Joseillito con una ligera herida en la cara. A la hora de comenzar la corrida Gallito no estaba en la Plaza y han hecho el pase los otros diestros. Bombita ha celebrado una conferencia con el presidente de la corrida. Después de esperar inútilmente a Joseillito, se ha suspendido la corrida en vista de que éste no llegaba y era el principal atractivo de la tarde. Joseillito sólo tiene leves erosiones en la cara.

Gran Teatro Apolo Cine Hoy: Sesión Solemne Debut de la marca nueva Splendor La otra marca Splendor o sea otra más, exclusiva de Apolo De impresiona: una serie de cintas a cargo de CARLOTA WICHE, la primera se titula La vida de la institutriz

Contendiendo con ABC acerca de la reglamentación del juego, que el último precepto, dice que todos los moralistas y juriscónsultos tachan de error las Ordenanzas de las Tabulerías de Alfonso X el Sabio, que ABC cita como argumento de peso en apoyo de su tesis. Le recomendamos que estudie este punto en el Alcázar.

El Universo Habla de los últimos casos de aplicación de penas de muerte y dice que la opinión pública ha lamentado haya que emplear esta terrible pena. No es favorable a la abolición de la pena capital. Es indiscutible que la corriente abolicionista tiende a sumirse de los partidos demagógicos, que programan el atentado personal y llaman clásica a la semana sangrienta y defienden los asesinatos de Cullera.

El Debate Se ocupa del procesamiento de una Junta directiva de Sindicato agrícola. El Imparcial Habla del dominio económico en África y dice: "A los Gobiernos españoles han de llegar toda clase de presiones, en forma legal o en cualquier otra forma. Las circunstancias especiales del territorio marroquí atraen a la industria y al comercio internacionales si se les dejara el papel que se tomarían si se les dejara el campo libre. Por consiguiente, así como la guerra exige una política bien definida por parte del Gobierno, así lo exigen también los intereses de España en Marruecos."

El País Se ocupa de la campaña de Marruecos en los siguientes términos: "La campaña de África no es una guerra contra el imperio marroquí; es una guerra contra España. Todos, conservadores y liberales, son culpables. Los republicanos lo somos también, por no haber secundado valientemente el movimiento de 1909."

El Socialista Se expresa del siguiente modo: "Liberales y conservadores andan a la greda, echándose las culpas mutuamente sobre la cuestión de Marruecos. Lo cierto es que a unos y a otros deberíamos llamarlos los microbios que han originado esa campaña, y no los médicos encargados de su curación. Esa campaña es un desastre, y el enfermo, que es España, se muere en manos de conservadores y liberales."

A propósito de un suceso Testigos presenciales del choque de un automóvil con un tranvía, ocurrido en la calle de la Paz y del que dimos cuenta ayer, nos aseguran que no tuvo importancia y que no son exactos algunos de los datos que nosotros por referencias supimos y publicamos. Nos complacemos en hacerlo constar así, fijos en el crédito que nos merece la caballería de los primeros.

La fiesta nacional SEVILLA

Rincón de Medik.—El secretario general de esta residencia, Sr. Saavedra, ha marchado con licencia a Madrid.

La situación de las harcas Tánger.—Dicen de Tetuán que se ha modificado la situación de las harcas que hay en sus alrededores. La que se hallaba en Zohima se trasladó a Aiz, cerca de Ceuta, donde resistió a la columna del general Arana, protegidos los combatientes en trincheras hechas al efecto. Se cree que en esa harca no va el Raisuli, porque al presentarse en ella, los cabaleros no le hicieron buena acogida. Algunos indígenas aseguran que aquélla ha vuelto a Zinat. La línea Sur de Tetuán está defendida por numerosos puestos. También ejercen gran vigilancia en toda la línea recorrida por los convoyes que van a Laucien. Los planes del general Marina Tánger.—Persona bien informada asegura que el general Marina tiene el propósito de comenzar las operaciones por la ocupación del valle del zoco del Jenis, limpiando de rebeldes toda la región Oeste de Tetuán. Después esperará la marcha de las fuerzas del general Fernández Silvestre hacia Zinat y el Fondak de Ain-Yedida, para verificar la unión con aquél.

Rescate de prisioneros Algeciras.—Mañana marchará a Ceuta Sidi-Améd-Abarrás, que lleva el encargo de gestionar el rescate de los prisioneros hechos por los moros en los últimos combates. Estos, según se dice, son un capitán, un sargento, dos soldados y un obrero de las minas de Ben-Carril. Los prisioneros se encuentran en catorce rentes cabal rebeldes. Se abrigan fundadas esperanzas de que se conseguirá su rescate. Revistando posiciones Ceuta.—El general García Menacho, acompañado del coronel de Estado Mayor Sr. Marengo, ha visitado las posiciones de la Kudia de la Condesa, revistando las fuerzas que las guarnecen. Lápidas conmemorativas Ceuta.—El Ayuntamiento espera la llegada de un nieto de la heroína Agustina de Aragón, para descubrir la lápida conmemorativa en la casa donde murió en Ceuta. Hacia Tetuán Ceuta.—Ha llegado el coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera, habiendo continuado su viaje a Tetuán. Movimiento de buques Ceuta.—Ha llegado el vapor "Vicente Ferrer", que conduce a una compañía del regimiento de Mallorca que había quedado en América con motivo de la ejecución de los reos de Gador. El destructor "Audaz" ha marchado a recorrer la costa, para evitar el contrabando de guerra. En la bahía Norte ha fundeado el buque "Río de la Plata". De Rincón de Medik ha venido el buque alcaide "Manuel María" trayendo enfermos y heridos de Tetuán.

Los marinos alemanes agradecidos El Sr. Banquells ha recibido un atinado agradecimiento las atenciones que para su traslado y el vecindario.

Buen servicio El veterinario municipal D. J. Jena Valdeira, de servicio en el Mercado Central, ha decomisado y arrojado al alcantarero 97 kilos de pescado que se hallaba en estado de putrefacción.

Sobre un transformador al Negociado correspondiente la plaza que para un transformador instalado en la plaza de la Almoína publicáramos en nuestra edición de ayer.

Decomiso El inspector municipal de Tetuán, Sr. Criado López, decomisó ayer y mandó al almacén para su inutilización 36 kilos de pescado en mal estado.

Africa (POR TELEGRAMA) Una emboscada más En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa el siguiente telegrama: "Comandante en jefe a ministro de la Guerra. Esta mañana, cuando se estableció el servicio de protección del trabajo en las fortines que se están construyendo en las inmediaciones, a una patrulla del regimiento de Saboya, formada por el cabo Cruz Gómez y ocho soldados, los moros emboscados la agredieron. A la primera descarga cayó un soldado nuestro muerto. El cabo repelió la agresión y el mismo mató a un moro, apoderándose de la goma y de su cadáver hasta que llegaron refuerzos. Interin llegaban éstos mató a otros dos moros, cuyos cadáveres se llevaron a retiros tras sus compañeros. Con arreglo al artículo 9.º del Reglamento de 26 de Marzo, mañana dará cuenta a V. E. de la propuesta de recompensas."

El tiroteo de Mellilla También se ha facilitado a los periodistas copia del telegrama recibido del general Gómez Jordana. Dice así: "Comandante general a ministro de la Guerra. De los datos recogidos acerca del tiroteo de ayer, en que fue herido el teniente Sr. Fuentes, resulta que éste fue atacado en el abrevadero de indígenas de la cañal de Utiat-Adraiz. La fuerza repelió el ataque, tomando la ofensiva, disolviendo el grupo rebelde y matando al hijo del Shnawi, moro importante de dicha cañal. También les mató 50 cabezas de ganado. Ayer otro grupo de merodeadores intentó aproximarse a Buxdar. Cuando se encontraba cerca de la posición, las fuerzas de él rompieron el fuego, poniendo a los bandidos en precipitada fuga. En su poder quedó un moro herido que resultó ser uno de los que robaron ganado el 21 de Agosto en Utiat-Adraiz. Los moros amigos, al reconocerlo, quisieron rescatarlo, pero lo impidió la tropa. Será traído a la plaza."

Con licencia Rincón de Medik.—El secretario general de esta residencia, Sr. Saavedra, ha marchado con licencia a Madrid.

La situación de las harcas Tánger.—Dicen de Tetuán que se ha modificado la situación de las harcas que hay en sus alrededores. La que se hallaba en Zohima se trasladó a Aiz, cerca de Ceuta, donde resistió a la columna del general Arana, protegidos los combatientes en trincheras hechas al efecto. Se cree que en esa harca no va el Raisuli, porque al presentarse en ella, los cabaleros no le hicieron buena acogida. Algunos indígenas aseguran que aquélla ha vuelto a Zinat. La línea Sur de Tetuán está defendida por numerosos puestos. También ejercen gran vigilancia en toda la línea recorrida por los convoyes que van a Laucien. Los planes del general Marina Tánger.—Persona bien informada asegura que el general Marina tiene el propósito de comenzar las operaciones por la ocupación del valle del zoco del Jenis, limpiando de rebeldes toda la región Oeste de Tetuán. Después esperará la marcha de las fuerzas del general Fernández Silvestre hacia Zinat y el Fondak de Ain-Yedida, para verificar la unión con aquél.

Rescate de prisioneros Algeciras.—Mañana marchará a Ceuta Sidi-Améd-Abarrás, que lleva el encargo de gestionar el rescate de los prisioneros hechos por los moros en los últimos combates. Estos, según se dice, son un capitán, un sargento, dos soldados y un obrero de las minas de Ben-Carril. Los prisioneros se encuentran en catorce rentes cabal rebeldes. Se abrigan fundadas esperanzas de que se conseguirá su rescate. Revistando posiciones Ceuta.—El general García Menacho, acompañado del coronel de Estado Mayor Sr. Marengo, ha visitado las posiciones de la Kudia de la Condesa, revistando las fuerzas que las guarnecen. Lápidas conmemorativas Ceuta.—El Ayuntamiento espera la llegada de un nieto de la heroína Agustina de Aragón, para descubrir la lápida conmemorativa en la casa donde murió en Ceuta. Hacia Tetuán Ceuta.—Ha llegado el coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera, habiendo continuado su viaje a Tetuán. Movimiento de buques Ceuta.—Ha llegado el vapor "Vicente Ferrer", que conduce a una compañía del regimiento de Mallorca que había quedado en América con motivo de la ejecución de los reos de Gador. El destructor "Audaz" ha marchado a recorrer la costa, para evitar el contrabando de guerra. En la bahía Norte ha fundeado el buque "Río de la Plata". De Rincón de Medik ha venido el buque alcaide "Manuel María" trayendo enfermos y heridos de Tetuán.

Escuelas gratuitas del Ave-María En la graduada de San Miguel (de San Dionisio, 1), se matricularán del próximo día 15 todos los días hábiles de este mes, de diez a doce de la tarde.

En la Colonia Escolar de Marchale, los mismos días y a las mismas horas. Las condiciones para ser admitidos: primera, ser hijo de familia obrera; segunda, tener siete años cumplidos; y tercera, no padecer enfermedad contagiosa.

Durante la segunda quincena del mes de Septiembre se celebrará el examen de ingreso en la Real Academia de Bellas Artes la matrícula ordinaria para el curso de 1913 a 1914 de estudios superiores de Dibujo, Pintura, Escultura, que constituyen las enseñanzas profesionales de Bellas Artes. En igual período se celebrarán los exámenes de ingreso en el pasadizo de pintores o suspensos en el pasadizo de pintores que estudien libremente. Y para los que estudien abierta la matrícula para la enseñanza artística de la sección elemental de Dibujo, de Modelado, Figura, y las aplicaciones al bordado, abaniquería, decoración cerámica y grabado.

Los oposicionistas Algunos apreciables suscriptores piden noticias acerca de las oposiciones que según rumores se han de verificar próximamente para proveer las vacantes de Maestros en las escuelas nacionales. A tan queridos amigos debemos decir que hemos visitado los Centros oficiales en busca de informes, y nos ha dicho que aun cuando parece que se celebrarán pronto, aún no se ha fijado fecha.

Sobre tan interesante asunto, tenemos a nuestros lectores, acortando cuanto se disponga. Ateneo musical Queda abierta en este Centro la matrícula de Solfeo para el curso de 1913 desde el día 15 de los corrientes.

CHARLAS TAURINAS ¿A quién le toca? En el corto transcurso de unas horas nuevas víctimas han engrosado el número de las causadas por el ejercicio del toreo. Dos picadores han perdido la existencia practicando su oficio: Perdigón en la cañal de día 8, y Artillero en Albacete, el día 10. A consecuencia en Murcia diligencia mariales, y el juez instructor, con buena lógica, trata de depurar responsabilidades en contra de aquellos que cobraron picara en tanta Salvador Arana, estando anunciado como reserva. Yo no sé si el digno juez de Murcia que instruye el aludido sumario será buen aficionado como el de La Paz, que conocía al dedillo los Reglamentos taurinos, o si la intuición solamereña; pero es lo cierto que dicha autoridad judicial ha puesto el dedo en la llaga, poniendo a los bandidos en precipitada fuga. En su poder quedó un moro herido que resultó ser uno de los que robaron ganado el 21 de Agosto en Utiat-Adraiz. Los moros amigos, al reconocerlo, quisieron rescatarlo, pero lo impidió la tropa. Será traído a la plaza."

Con licencia Rincón de Medik.—El secretario general de esta residencia, Sr. Saavedra, ha marchado con licencia a Madrid.

La situación de las harcas Tánger.—Dicen de Tetuán que se ha modificado la situación de las harcas que hay en sus alrededores. La que se hallaba en Zohima se trasladó a Aiz, cerca de Ceuta, donde resistió a la columna del general Arana, protegidos los combatientes en trincheras hechas al efecto. Se cree que en esa harca no va el Raisuli, porque al presentarse en ella, los cabaleros no le hicieron buena acogida. Algunos indígenas aseguran que aquélla ha vuelto a Zinat. La línea Sur de Tetuán está defendida por numerosos puestos. También ejercen gran vigilancia en toda la línea recorrida por los convoyes que van a Laucien. Los planes del general Marina Tánger.—Persona bien informada asegura que el general Marina tiene el propósito de comenzar las operaciones por la ocupación del valle del zoco del Jenis, limpiando de rebeldes toda la región Oeste de Tetuán. Después esperará la marcha de las fuerzas del general Fernández Silvestre hacia Zinat y el Fondak de Ain-Yedida, para verificar la unión con aquél.

Rescate de prisioneros Algeciras.—Mañana marchará a Ceuta Sidi-Améd-Abarrás, que lleva el encargo de gestionar el rescate de los prisioneros hechos por los moros en los últimos combates. Estos, según se dice, son un capitán, un sargento, dos soldados y un obrero de las minas de Ben-Carril. Los prisioneros se encuentran en catorce rentes cabal rebeldes. Se abrigan fundadas esperanzas de que se conseguirá su rescate. Revistando posiciones Ceuta.—El general García Menacho, acompañado del coronel de Estado Mayor Sr. Marengo, ha visitado las posiciones de la Kudia de la Condesa, revistando las fuerzas que las guarnecen. Lápidas conmemorativas Ceuta.—El Ayuntamiento espera la llegada de un nieto de la heroína Agustina de Aragón, para descubrir la lápida conmemorativa en la casa donde murió en Ceuta. Hacia Tetuán Ceuta.—Ha llegado el coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera, habiendo continuado su viaje a Tetuán. Movimiento de buques Ceuta.—Ha llegado el vapor "Vicente Ferrer", que conduce a una compañía del regimiento de Mallorca que había quedado en América con motivo de la ejecución de los reos de Gador. El destructor "Audaz" ha marchado a recorrer la costa, para evitar el contrabando de guerra. En la bahía Norte ha fundeado el buque "Río de la Plata". De Rincón de Medik ha venido el buque alcaide "Manuel María" trayendo enfermos y heridos de Tetuán.

Gran Teatro Apolo Cine Hoy: Sesión Solemne Debut de la marca nueva Splendor La otra marca Splendor o sea otra más, exclusiva de Apolo De impresiona: una serie de cintas a cargo de CARLOTA WICHE, la primera se titula La vida de la institutriz

¡Dolor de muelas! Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo aplicar mi ESPECTRO-INSERIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insuportable y esta usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y mastilando el mismo con sus manos, insensibles para toda su vida. Los clientes que a todos horas lloran nuestros múltiples salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, vienen con asombro como casa entera en calma en el acto sin arrastrar ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte. JOSE REY, PROFESOR ESPECIALISTA e inventor de su procedimiento para no tener que extraer ni una sola muela. Barcas, 3 (calle del barrio del Paig) Valencia Horas de Clínica: De 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos, solo de 10 a 1

AVISO Nuestro estimado amigo D. Blas Asensi, que tenía su taller de sastrería en la plaza de Pellicers, 13, 2.º, se ha trasladado a la calle de Guerrero, 16, 2.º (antes Calabazas). Recomendamos esta casa a nuestros amigos. Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.-Valencia LENTES "SO-EASY" en níquel, doblé fino y oro a precios muy ventajosos; completo y variado surtido en modelos de armazones americanos para lentes y galas; GEMELOS prismáticos de las mejores marcas. Mi surtido de lentes es el más completo de España, y puedo servir las fórmulas de los señores médicos oculistas, en pocas horas. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

LOTERIA Premios mayores Con 250.000 pesetas 6.036 Barcelona Con 100.000 pesetas 4.515 Madrid Con 60.000 pesetas 943 Fortuna Con 6.000 pesetas 4412 1366 18474 17897 17517 3115 1742 4767 12351 18531 13071 6112 9935 17693 18915 7228 13356 3366 11909

Enseñanza

Escuelas gratuitas del Ave-Maria. En la graduada de San Miguel (calle de San Dionisio, 1), se matriculará desde el próximo día 15 todos los días laborables de este mes, de diez a doce de la mañana.

En la Colonia Escolar de Marchalenes, los mismos días y a las mismas horas. Las condiciones para ser admitidos son: primera, ser hijo de familia obrera; segunda, tener siete años cumplidos, y tercera, no padecer enfermedad contagiosa.

Durante la segunda quincena del actual mes queda abierta en la Real Academia de Bellas Artes la matrícula ordinaria para el curso de 1913 a 1914 de los estudios superiores de Dibujo, Pintura y Escultura, que constituyen las enseñanzas profesionales de Bellas Artes.

En igual período se celebrarán exámenes de ingreso, exámenes para los no presentados o suspensos en el pasado curso, y para los que estudian libremente.

Queda asimismo abierta la matrícula para la enseñanza artística de la mujer, sección elemental de Dibujo, de Adorno y Figura, y las aplicaciones al bordado, abaniquería, decoración cerámica y pirograbado.

Algunos apreciables suscriptores nos piden noticias acerca de las oposiciones que según rumores se han de verificar próximamente para proveer las vacantes que se produzcan de Maestros en las escuelas nacionales.

A tan queridos amigos debemos comunicarle que hemos visitado los Centros oficiales en busca de informes, y se nos ha dicho que aun cuando parece que se celebrarán pronto, aún no se ha fijado la fecha.

Sobre tan interesante asunto, tendremos a nuestros lectores, al corriente de cuanto se disponga.

Ateneo musical. Queda abierta en este Centro la matrícula de Solfeo para el curso de 1913-1914 desde el día 15 de los corrientes.

CHARLAS TAURINAS ¿A quién le toca?

En el corto transcurso de unas horas, dos nuevas víctimas han engrosado el número de las causadas por el ejercicio del toro.

De picadores han perdido la existencia practicando su oficio: Loquillo en Murcia el día 8, y Artillero en Albacete, el 10. A consecuencia de la muerte de Loquillo se instruyen en Murcia diligencias sumarias, y el juez instructor, con muy buena lógica, trata de depurar responsabilidades en contra de aquellos que consiguieron picar en tanda Salvador Angoso, estando anunciado como reserva.

Yo no sé si el digno juez de Murcia que instruye el aludido sumario será tan buen aficionado como el de La Pasiónaria, que conocía al dedillo los Reglamentos taurinos, o si la intuición solamente le guía, pero es lo cierto que dicha autoridad judicial ha puesto el dedo en la llaga.

Si Loquillo estaba anunciado como picador de reserva en la corrida en que ha muerto, excusado es decir que no debían picar en tanda, puesto que el reserva sólo está para cubrir bajas cuando los de la tanda se encuentran desmontados, y debe retirarse tan pronto como los tres picadores de reglamento estén en condiciones de aguarrear al toro.

Por lo que respecta a Valencia, abusos como el ocurrido en Murcia, que costó la vida a un infeliz diestro, se repiten con frecuencia.

Sabido es que en corridas de tres matadores debe haber de tanda tres varilargos, uno de cada matador, y que deben ocupar su puesto en el anillo por riguroso orden de antigüedad, situándose más cerca del chiquero el más moderno.

Sin embargo, lo corriente es que en el primer lugar de la tanda figure el reserva, aunque sea más viejo que los demás picadores juntos; reserva que va mal montado, y que en ocasiones ni sabe montar ni picar.

El señor gobernador ha impuesto a don Juan Ferrer 250 pesetas de multa, tanto por la ocultación del hecho cuanto por haber utilizado y vendido la carne, lo cual constituye un delito de los de mayor cuantía, y ordenado al alcalde reúna la Junta municipal de Sanidad para que adopte acuerdos que tiendan a extremar la vigilancia sobre la venta clandestina de carnes y pieles contagiosas, ordenando además que el señor veterinario municipal gire una visita de inspección a todos los ganados.

Ajustadores mecánicos y Torneros

en hierro para tomo a pulso, se necesitan en los talleres SERRANO y AGUILAR Camino Barcelona, 59

Además de lo dicho, luchan en Valencia con otro grave inconveniente los reservas:

Como forman con sus compañeros, ocupando el primer lugar cerca de los toriles, y según el n.º 4.º del art. 17 del Reglamento de la Plaza de Valencia, los peones no pueden situarse en el lado 5 para desviar la natural salida de los toros, los porrazos que se ganan los infelices reservas, sin resultado positivo ni estar en suerte, son de población bárbara. De aquí el que tan disparatado número del art. 17 de nuestro Reglamento deba desaparecer, puesto que lo que dispone, además de expusismo para los picadores, perjudica a la lidia del toro, que suele salir con varios golpes inevitables, y al contrasta de caballos, porque éstos mueren asesinados y no en la pelea, como deben morir.

De esto que últimamente digo, aficionados y diestros me han dado quejas frecuentemente; y ahora que se presenta ocasión para ello las exteriorizo, a ver si con el ejemplo de lo ocurrido en Murcia el día 8 se preocupa alguien de lo que debe corregirse inmediatamente.

AGUAIYO. Gobierno civil

El ingeniero jefe de la División Hidrológica del Júcar comunicó ayer al señor gobernador que la crecida del Turia anunciada anteayer a las nueve de la noche desde Bugarrá llegó a esta ciudad a las nueve de ayer.

También comunicó que anoche, a las siete, se presentó en Teruel una nueva crecida de mayor altura que la anterior, debido, principalmente, al Allambra, que lleva 250 metros de altura y que llegará a Valencia esta madrugada.

El señor gobernador ha acordado denegar la autorización para celebrar mañana las manifestaciones en pro y en contra del proyectado empréstito municipal.

Hoy comunicará el Sr. López García esta resolución a los firmantes de las instancias.

D. Vicente Martínez Madrid ha solicitado, por conducto de este Gobierno civil, el reconocimiento de una mina de lignito, en término de Domeño, compuesta de veinte pertenencias, bajo la denominación de "La Perla".

El Boletín Oficial de la provincia ha publicado un exhorto del señor juez de instrucción de Sueca, llamando y emplazando a Agustín Colom Arnau y Francisco Aragón Aragón, procesados en la causa instruida por los horribles asesinatos de Cullera en Septiembre de 1911.

El mismo exhorto hace constar que el primero de dichos procesados se encuentra en Lyon y el segundo en Aix, puntos ambos de la nación francesa, cuyo Estado ha denegado la extradición de dichos criminales, acordada por el Juzgado de Sueca e interesada por el Gobierno español, fundándose en que no proceda, por tratarse de un delito político.

Una comisión del Ayuntamiento de Cuart de Poblet visitó ayer al señor gobernador para darle cuenta de los grandes daños producidos en aquel término por el último pedrisco.

El Sr. López García ha ordenado al ingeniero agrónomo Sr. Alcaraz visite los términos de Liria y Cuart de Poblet, para apreciar la cuantía de los daños e instruir el correspondiente expediente.

En virtud de denuncia presentada en este Gobierno respecto a existir en Buñol reses atacadas de fiebre carbuncosa, se ordenó por el señor gobernador girase una visita al inspector de Higiene pecuaria de Valencia.

Personado dicho funcionario en el mencionado pueblo pudo comprobar que en el ganado de D. Juan Ferrer, vecino de Buñol, habían muerto tres ovejas de carbunclo, y que la mujer de Miguel Torres, criada del Sr. Ferrer, se encontraba enferma de fiebre carbuncosa.

El señor gobernador ha impuesto a don Juan Ferrer 250 pesetas de multa, tanto por la ocultación del hecho cuanto por haber utilizado y vendido la carne, lo cual constituye un delito de los de mayor cuantía, y ordenado al alcalde reúna la Junta municipal de Sanidad para que adopte acuerdos que tiendan a extremar la vigilancia sobre la venta clandestina de carnes y pieles contagiosas, ordenando además que el señor veterinario municipal gire una visita de inspección a todos los ganados.

Vamos a regalar cincuenta pesetas

Contestaciones recibidas

525.—Compraría un sillón para mi hijo paralítico, y lo restante para darle de comer, pues tengo sin trabajo a mi marido.—María Ruiz.

526.—25 para ir a ver a San Miguel el día 29 a Liria, y 25, unas polainas y una boina.—José María Duart.

527.—Gastaría en una camisa de fuerza para mi suegra.—Manuel Dastil.

528.—Las entregaría como premio al matrimonio pobre que, teniendo cuatro hijos como mínimo, mejor educación e instrucción les hubieran dado.—Joaquín Martín.

529.—Yo, si las tuviera, las llevaría a los Padres Salesianos para ayuda del altar de María Auxiliadora.—Teresa Ortiz.

530.—Como soy un pobre estudiante, y la música es mi misión—distribuiría ese dinero—en libros de instrumentación.—Nicasio Marqués (hijo).

531.—Compraría un uniforme con boina y fusil para defender a Don Jaime hasta derramar mi última gota de sangre.—Benjamín Civera.

532.—Como de por sí nada resuelven, las jugaría a la Lotería de Navidad (por ser más importante), y el resultado, incluso el reintegro, lo repartiría por mitad en obras de caridad y sociales.—José Simó.

533.—Las invertiría en unas cuantas paellas en el Perelló, con Bomba y Gallo, invitando al simpático Aguaiyo para tomar parte en ellas como revistero taurino.—S. Motilla.

534.—Compraría un objeto de arte para regalarlo al viudo que haya contraído segundas nupcias con su suegra y cuyo matrimonio cuente con mayor número de años, caso de que se presentaran varios.—Agustín Alamar, hijo.

535.—Compraría una browning para el día que la Religión y la Patria peligran y reclamen mi concurso, no tubiera en presentarme al jefe y decirle: Señor, presente.—Luis Cucar.

536.—Estas 50 pesetas las ocuparía para comer.—Juan Avaria.

537.—De las 50 pesetas destinaria una parte para una insignia carlista, otra para los pobres y otra para apuntarme al DIARIO DE VALENCIA.—Luis Antón Agustín.

538.—Pues las entregaría en el Instituto Nacional de Previsión en esta forma: 20 para mi esposa, 5 para cada uno de mis hijos y 20 para mí, para que den interés.—Tomás Miralles.

539.—Las haría "polvo y ceniza" en compañía de 24 pobres en el Circolo.—Federico Poquet (hijo).

540.—Para poner a la Lotería, y si sale para ir a ver a Don Jaime de Borbón.—Ricardo Ribelles García.

541.—Para comprar 50 boinas para el invierno a los pobres más necesitados.—Juan Bautista Ribelles.

542.—Las dedicaría al pago de los cuatrocientos millones de déficit contraído por los liberales.—Juan Cusco Fabregat.

543.—Regalaré The Tatay un bon día, got.—Al DIARIO DE VALENCIA un clar... y net.—Al Eco de La Vanguardia un... violón.—Y a las atres! En que 's riguen, ya está! Be.—P. P. Tranquillo (José María Alba).

544.—Gastaría en un anuncio en el DIARIO DE VALENCIA, como agradecido al Bulbilfero.—Rogelio Blanco.

545.—Ir a Francia a ver a mi hijo, que está en Toulouse, y la vuelta me la pagaría yo.—Carmen Llopis.

546.—Mandárselas a la madre del Gallo, para ayudarle con ellas a hacer el Santuario a la Virgen de la Esperanza en Sevilla.—Joaquín Cabanilles.

547.—Las emplearía en ropa para los pobres de la Conferencia de San Vicente de Paul.—Obdulio Balanzá.

548.—Distribuirías entre los diez primeros inscritos como soldados voluntarios para el ejército de operaciones en Marruecos.—Pablo Hernández.

549.—Daría 25 pesetas para los jaimistas pobres de Valencia, y las otras 25 para que los del Requeté de Alcoy se coman una paella en Mariola, donde se encuentra D. Manuel Simó.—José Montava.

550.—Como quiero tanto al simpático Aguaiyo, me las gastaría muy a gusto en un ciento de cordiales por su pesar por la retirada de Bomba.—S. Guillén.

551.—Comer bastante, que hace veinte años que no lo hago por no tener para mantener los tres hijos que tengo ni vestirles.—León Ponce Gil.

552.—Me las gastaría en lo siguiente: Una Misa de a 5 pesetas; 20 pesetas repartidas entre los pobres y 25 en una comida en Miramar.—José Furú.

553.—Adquirir calabazas ahora que el campo republicano ofrece buena cosecha. Cuando estén en sazón suministrarlas a mis pretendientes.—Pepita Lalca.

554.—Las multiplicaría por 2 elevado al cubo; el producto lo dividiría por el duplo de la mitad de dicho resultado, y al cociente le restaría la mitad duplicada, invirtiendo dicho exceso defectuoso y negativo para formar sociedad con Azzati para montar un taller de reparación de paraguas, con cuyo producto podría vivir muy desahogado dejando para otro su "oficio" de diputado. Lo que me sobra después de todas estas combinaciones aritméticas lo invertiría en la bandera de la Juventud tradicionalista de Caudete (Albacete).—Luis Martínez.

555.—Compraría un plantel de higuera para regalarlo al insigne Cru, para que la cultive, y cuando sus correligionarios sean mayoría, venderla a peso de oro como aquella de marrá.—Alfredo Gressés.

556.—Me mencharía un polairete cru, un afe de afe, un barral de vin'asta, que be no será tot asó fer castells en l'aire.—Nicasio Sales.

557.—Emplearía 45 pesetas para hacerle un regalo a mi inolvidable prometida y las otras 5 pesetas para comprarle un paraguas japonés al Sr. Azzati para que no se resirie en verano.—Luis Ruiz Sáez.

558.—Para pan y Catecismo; una Doctrina para todos los niños y niñas de las escuelas laicas, para que aprendieran a amar y no a odiar, y lo que sobrara para—Filomena Yerás.

559.—Con las 50 pesetas y con las que yo pondría, compraré un fusil y municiones, y una boina y unas polainas y un machete.—José Ereballo.

560.—Gastármelas en una paella en el Chorro, de Torrente, con los amigos González, Rodríguez, Rubio y Albamonte.—Vicente Molina.

561.—Repartirlas proporcionalmente a todos los Asilos benéficos de Valencia.—Ramón Gómez López.

562.—Entregaría 25 pesetas a cada enfermo de los dos que hay en Cullera atacados de viruela (los dos primeros, porque podrían haber más casos).—Ricardo Martínez Torres.

563.—5 pesetas para la madre de Soler, 25 para cartuchos y 20 para un traje que necesito.—Joaquín Esteban.

564.—Con las 50 pesetas me haría un traje de militar y una boina, un fusil y bayoneta.—Matías Cano.

565.—Para atender a las primeras necesidades de un desvaldado anciano a quien le falta próximamente un año para tener cien años y asistido de su anciana hija.—B. Reig.

566.—Para premiar la asistencia y aplicación de los niños y niñas de la Catequesis de la Doctrina Cristiana los domingos por la tarde en mi parroquia.—José Pastor, Pbro.

567.—Suplicar a 25 obreros de los que esperan trabajo en la Plaza de la Virgen, después de las ocho, a asistir al Santo Sacrificio de la Misa en la capilla de Nuestra Patrona, y a la salida distribuirles dos pesetas cada uno.—María Duet.

568.—Soy una viuda con cinco hijos; 25 pesetas para pagar el alquiler, que me echan de la casa, y las otras 25 para darles de comer.—Beatriz Almela.

569.—Destinar 15 pesetas para limosnas y celebrar una Misa en acción de gracias a la Virgen de los Desamparados, por el beneficio recibido en su capilla, y con las restantes aliviar en lo posible mi aflictiva situación, por haberseme despedido por viejo, sin subvención, de los Juzgados de esta capital, después de haber prestado mis servicios, como auxiliar de escribanía, durante más de 40 años, sin tacha alguna.—Ignacio de Rico.

570.—Si resulta verdad lo que dice Jaime Fonollosa, contestación número 83, regalarélas al mismo.—Eliasa Almenar.

571.—Para comprar una acción del ferrocarril directo a Madrid.—Joaquín Albiana.

572.—Buscaría dos pueblos de la región donde no entre DIARIO DE VALENCIA y mandaría cinco suscripciones a cada uno por espacio de un trimestre, con el fin de que al terminar estas suscripciones lo pidieran a su costa.—Rafael Llorca.

573.—Ir a la Mancha, comprar un rocín flaco y viejo y empuñando la espada de mi tatarabuelo recorrer el mundo defendiendo a las doncellas y repartiendo las 50 del ala.—Luis Higón Rosell.

574.—Que se las mande al señor Cura de Montesa, D. Pascual Guisot, para que las reparta a los pobres que se encuentren en la mayor necesidad.—Alejandro Martí.

575.—Le remitiría a Romanones una aguilera para ayuda de una chistera y otro tanto para la fachada del Ayuntamiento, y lo que sobra para lo que crea más conveniente.—Luis M. Beltrán.

576.—25 para la parroquia de San Esteban, 5 para una Misa a San Luis Beltrán

por la mayor prosperidad del DIARIO DE VALENCIA, 15 para la Escuela parroquial y el resto para mi.—Dolores Sanchis. 577.—10 para los pobres, una medalla de plata de Nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados al R... Don Jaime, como recuerdo de este valenciano; 5 en programas tradicionalistas para repartirlos entre los obreros para que sepan que es libertad, fraternidad y progreso, y las restantes en la Lotería; saliendo, de la mitad para los jaimistas y veteranos pobres y la otra mitad para mí, que también lo necesito.—Manuel Calatayud Jordá.

578.—Regalaré al revistero Aguaiyo una pluma de oro para que siga escribiendo como escribe y cantando las verdades del arte taurino.—Remigio Calatayud.

579.—Emplearía esas 50 pesetas y muchísimas más para devolver la tranquilidad a Oliva, que no la hay desde que salió de esta nuestro amantísimo Ecomomo, D. Vicente Morant.—José Lloréns.

580.—Como amante de la Tradición, me las gastaría en confeti y serpentinas para cuando haga su entrada Don Jaime de Borbón.—Concepción Fenollar.

581.—Construiría chocitas en todos los campos de Oliva, para que cada labrador pueda guardar sus cochinos por de noche, pues el término está en triste abandono.—Vicente Fuster.

582.—Mandaría celebrar una Misa a la Virgen de los Desamparados, en desagravio de las ofensas que le infirió tiempo ha en el Parlamento el sabio y elocuente diputado Azzati, y otra por el alma del héroe de Granollers Sr. Vila.—Miguel Valls.

583.—Me gastaría todas las 50 para comprar un marco con el retrato de Don Jaime y regalarélas a mi padre.—Francisco Ferrando.

584.—Me las gastaría con los soldados más valientes que hay en África, cuando regresen a ésta, en una comida.—Paquito Morant.

585.—Como buen "estudiante" las emplearía en tabaco y "libros".—A. Barberá.

586.—Dedicaría para aprender a ser periodista, que es mi anhelo.—Antonio Barberá.

587.—Fomentar las escuelas del Circolo Jaimista.—B. Pellicer.

588.—Compraría una guitarra nueva al célebre Gayarri y lo que sobrara para hacerle cantar aquello de "Yo soy la maquiñista del amor".—Arturo de Burgal.

589.—Las emplearía, 27 para una browning y 23 para boinas.—Joaquín Serrano.

590.—25 pesetas en unos pantalones bombachos, 5 en un canastillo, 5 en un tonellito y las restantes en bebidas para servir a los veteranos carlistas.—Magdalena Sáez.

591.—En un equipo de campaña para cuando viniere Don Jaime III.—Miguel Pérez.

592.—Las emplearía en estudiar este curso, o sea: 25 pesetas en matricularme en la Normal, y lo demás en libros de texto.—Jesús Quilez.

593.—Emplearía, íntegramente, en cartuchos para cuando sea necesario.—Ángel Burgui.

594.—Invertirlas en simiente de arroz, la sembraré en buenos campos y luego el producto que saque lo consumiré en plegarias a Dios para que saque del purgatorio a las almas más necesitadas y que perdona a los más grandes pecadores y estén siempre en gracia de Dios.—Bautista Catalá Catalá.

595.—Agregaría las que faltan y marcharía a visitar a Don Jaime.—Andrés Blasco.

596.—Para premiar la asistencia y aplicación de los niños y niñas de la Catequesis de la Doctrina Cristiana los domingos por la tarde en mi parroquia.—José Pastor, Pbro.

597.—Suplicar a 25 obreros de los que esperan trabajo en la Plaza de la Virgen, después de las ocho, a asistir al Santo Sacrificio de la Misa en la capilla de Nuestra Patrona, y a la salida distribuirles dos pesetas cada uno.—María Duet.

598.—Soy una viuda con cinco hijos; 25 pesetas para pagar el alquiler, que me echan de la casa, y las otras 25 para darles de comer.—Beatriz Almela.

599.—Destinar 15 pesetas para limosnas y celebrar una Misa en acción de gracias a la Virgen de los Desamparados, por el beneficio recibido en su capilla, y con las restantes aliviar en lo posible mi aflictiva situación, por haberseme despedido por viejo, sin subvención, de los Juzgados de esta capital, después de haber prestado mis servicios, como auxiliar de escribanía, durante más de 40 años, sin tacha alguna.—Ignacio de Rico.

600.—Si resulta verdad lo que dice Jaime Fonollosa, contestación número 83, regalarélas al mismo.—Eliasa Almenar.

601.—Para comprar una acción del ferrocarril directo a Madrid.—Joaquín Albiana.

602.—Buscaría dos pueblos de la región donde no entre DIARIO DE VALENCIA y mandaría cinco suscripciones a cada uno por espacio de un trimestre, con el fin de que al terminar estas suscripciones lo pidieran a su costa.—Rafael Llorca.

603.—Ir a la Mancha, comprar un rocín flaco y viejo y empuñando la espada de mi tatarabuelo recorrer el mundo defendiendo a las doncellas y repartiendo las 50 del ala.—Luis Higón Rosell.

604.—Que se las mande al señor Cura de Montesa, D. Pascual Guisot, para que las reparta a los pobres que se encuentren en la mayor necesidad.—Alejandro Martí.

605.—Le remitiría a Romanones una aguilera para ayuda de una chistera y otro tanto para la fachada del Ayuntamiento, y lo que sobra para lo que crea más conveniente.—Luis M. Beltrán.

606.—25 para la parroquia de San Esteban, 5 para una Misa a San Luis Beltrán

Militares

Los soldados de cuota concentrados pertenecientes al regimiento de Guadalajara, a siete se les ha concedido prórroga de un mes para marchar a su destino, por hallarse pendientes de examen a cuatro se les ha pedido que amplíen la información respecto a la fecha de la matrícula de las asignaturas pendientes de examen, y a tres se les ha donogado, por resultar que la matrícula está hecha después de la orden de concentración.

Aplicación. Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando les correspondía, los segundos tenientes de caballería D. Rafael Sánchez de Aguilá, D. Eduardo García González, D. Vicente Sanz de la Garza, don Emilio de Castro Alonso, D. Francisco Enrílez y Ruiz de Alcalá y D. Manuel Fernández Corredor y Chicote.

A comparecer. El soldado del regimiento infantería de Alfonso XII, Alfonso Pérez Gil, se presentará en la sección D del Gobierno militar para entregarle un documento de su pertenencia.

Los nuevos Párrocos. El próximo pasado domingo se posesionó de este Curato, a las ocho y media de la mañana, el digno sacerdote D. José Ballester Gómez, que venía ejerciendo el cargo de Cura Economo desde el mes de Abril último.

El vicario manifestó la alegría de que está poseído por la continuación del Sr. Ballester al frente de esta parroquia, tributándole entusiasta recibimiento, en el que tomaron parte el señor alcalde y Ayuntamiento, Junta de Fábrica, juez municipal, médico D. Antonio Requena, banda de música de Almacera, y fueron disparadas varias tracas en el trayecto desde la estación de Albuixech hasta la iglesia parroquial, condecorada por el protónico de Rafaelhuol, Manuel Piquero.

Dió posesión el nuevo Párroco el Coadjutor del Cabanal, D. Vicente Bartul Llió, y acto continuo celebró la Misa conventual, que fué con acompañamiento de orquesta, terminando con el canto del Te-Deum.

El Sr. Ballester obsequió a las autoridades e invitados con espléndido banquete.

LORCHA. Con grande concurrencia y entusiasmo se verificó la toma de posesión del curato de Santa María Magdalena, de Lorcha, por el Sr. D. Juan Espi Diego.

A las cinco de la tarde del día de la Natividad de la Virgen, el muy ilustre señor Abad de la Colegiata de Gandia pronunció a darle la referida posesión en presencia de nutridas comisiones formadas por todas las autoridades locales, señor Cura de Alquería de la Condosa, muchísimos vecinos de Bellreguard y de Gandia.

El Sr. Espi pronunció un hermoso discurso, que conmovió al inmenso auditorio, prorrumpiendo éste en aclamaciones y vitores.

Acto seguido el nuevo señor Cura dió a los invitados un delicado refresco.

BENIATJAR. El día 31 del pasado mes de Agosto, a las cuatro de su tarde, tomó posesión de la parroquia de la Encarnación, de este pueblo, el virtuoso e ilustrado sacerdote D. Joaquín Bataller Sisrol, quien a la sazón desempeñaba el economato, habiéndolo sabido captarse el aprecio de todos.

Acompañado de las autoridades salió de la Casa-abadía, dirigiéndose a la iglesia, recibiendo del pueblo inenquívocas muestras de afecto y satisfacción.

Dióse posesión su hermano, actual Coadjutor del pueblo de Beniarrés, D. Miguel Bataller.

Después subió al púlpito y con palabra fácil y llena de unción hizo una breve exposición de su plan de gobierno evangélico para con sus nuevos feligreses, a quienes estima con afecto de padre.

Terminado, pasaron autoridades e invitados a la Casa-abadía, en donde les fué servido un refresco con dulces y licores, siendo a la vez arrojados desde el balcón a la multitud, congregada en la plaza, gran cantidad de confites y monedas.

AGENCIA DE RECLAMACIONES de ferrocarriles, Centro de colocaciones para la capital, Barcelona y Madrid.

Ordinario contrato a Barcelona, precios sumamente módicos. Se recogen a domicilio avisando en Ruza, Contraste, núm. 18, 1.º, o en la plaza Estación, escritorio público.

Se necesitan dos meritorios de 15 a 17 años, con buenos informes.

Nuestro muy querido amigo D. Vicente Sancho Tello nos comunica en atenta carta que la Cruz de Bocairente está pagada y que no hace falta que el Sr. Calatayud, en su cupón 360, destine nada para pagarla; queda complacido nuestro buen amigo.

D. Francisco Sempere y D. José María Roselló, de Canals, nos dicen que el primero no ha enviado el cupón número 438 y que el segundo tampoco es autor del número 437, ambos publicados en las columnas del DIARIO con sus firmas.

Hacemos con gusto esta aclaración y los auténticos Sres. Sempere y Roselló tienen a su disposición los cupones en que se les ha suplantado la firma.

LOTERIA NACIONAL

LISTA GENERAL recibida por telégrafo, salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado el 12 Septiembre 1913

Premios mayores

Table with 2 columns: Amount and Location. Rows include: Con 250.000 pesetas (6.036 Barcelona), Con 100.000 pesetas (4.515 Madrid), Con 60.000 pesetas (943 Fortuna), Con 6.000 pesetas (412 1366, 18474 17897, 17517 3115, 7742 4767, 12351 18531, 13071 6112, 9835 17693, 18915 7228, 13356 3366, 11909).

NÚMEROS PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table with 10 columns of numbers. Includes sub-headers for Dec., Cent., and Fortuna. Contains numerous rows of 10-digit numbers.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 12 de Septiembre.

Categoría: T. V. K. Una intensa borrasca cuyo centro radiante en el Norte de Irlanda prolonga su eje...

Fiestas populares

ALBARRACIN Solemnes prometen ser las fiestas que se han de celebrar en la ciudad de Albarracín...

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 12 de Septiembre de 1913...

Taurómacas

Varios aficionados de Bocairente nos comunican en alegre y galante carta, cuyos lisonjeros conceptos agradamos muy de veras...

Ejercicios espirituales

Para Sacerdotes En el Convento de Santo Espirito del Monte comenzarán el 14 por la noche y terminarán el 20 por la mañana...

GRAN BALNEARIO DE CHULLILLA

Aguas minero-medicinales sulfurosas Sin rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, eczema, herpes, bronquitis, reumatismo, etc., etc.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

Table with 4 columns: MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, PESETAS. Lists prices for various chocolate products.

Memorias de Muñoz Villena

Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Circulo Central. 2 PESETAS

La Peregrinación de la Lealtad

Más de cien páginas. Magníficos grabados. Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Circulo Central

EL PUERTO DE VALENCIA

Table: Movimiento de buques fruteros del día 12 de Septiembre de 1913. Columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ.

Entrados

Crucero inglés Defence, de Plymouth, con su equipo; su comandante. Torpedero francés número 183, de Rochefore, con su equipo; su comandante.

Asamblea de Juventudes jaimistas

XI Sección segunda. Propaganda. Conclusiones. Con el presente escrito doy fin a las conclusiones de esta sección, que se dedicó...

Región

MONTROY Fallecimiento. Ha fallecido en este pueblo Florencio Femenia Blasco, después de sufrir cristianamente penosa enfermedad...

SUECA

Han terminado las fiestas que con gran solemnidad se han celebrado en esta ciudad en honor de la Santísima Virgen de Sales.

SOLLANA

Nuestro activo corresponsal en Sagunto, que accidentalmente se encontraba en esta población, nos comunica las siguientes noticias:

PATERNA

Se conserva en esta villa la tradición de que la campana llamada de San Vicente ahuyenta a los pedriscos si la voltean al amagar la tormenta.

ALBUQUERQUE

Toma de posesión. Ha sido nombrado de real orden alcalde de esta población D. José García Richar, habiendo sido recibido dicho nombramiento con general aplauso por este vecindario.

CASTELLÓN

Herido grave. En Villarreal y en una taberna propiedad de Concepción Chabrera, fue herido Rubio Sánchez. De la reyerta resultó el primero con una herida grave en el costado, producida con un palo.

DE PEÑISCOLA

El señor gobernador ha manifestado a los periodistas que en Peñíscola reina absoluta tranquilidad. Hoy ha tomado posesión el nuevo alcalde, sin novedad.

COMERCIALES

La cebolla. Liverpool, 12. Los 4s, de 4/9 a 5/-; los 5s, de 5/- a 5/6

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. Santos Felipe, mártir; Eulogio y Mauricio, Obispos; Venerio, confesor, y Amado, Presbítero.

CUARENTA HORAS

Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Tecla (San Vicente de la Roqueta). Se descubre a las seis y reserva a las siete.

ADORACION NOCTURNA

Turno de San José. CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

SABATINOS

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misa de renovación, y a las siete de la tarde, Rosario Salve y rezos.

FIESTA DEL SANTO CALIZ

En la Metropolitana, a las tres y media de la tarde, vísperas con música; mañana a las nueve y media Misa solemne con exposición de la adorable Reliquia, que estará de manifiesto hasta las cuatro de la tarde, y penegrico a cargo del Dr. D. Justo Martínez.

AL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, mañana a las ocho, Misa de Comunión y a las diez fiesta de la Asociación, con orquesta y penegrico.

A NUESTRA SEÑORA SALUD DE LOS ENFERMOS

En la Capilla de las Siervas de María (plaza de Mosen Sorell), a las nueve, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, en la que oficiará el M. Rvdo. P. Antonio Tarín, Sch. P.; predicará D. Luis Ballester, Capellán del convento de San José y Santa Teresa.

A NUESTRA SEÑORA DE LA MERCE

Mes. Continúa en la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media, con Misa y ejercicio.

POZOS ARTESIANOS

Melinos de viento A. ESCOBAR y COMPAÑIA P. Emilio Castelar, 16

BULBILIFERO para el pelo

Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquero. Droguerías-perfumerías-farmacías

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quien en el acto el dolor más insufrible, garantizamos por toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día.

Gran taller de fotograbado

Estanislaio Vilaseca Calle de Alboraya, núm. 18, bajo VALENCIA

Castellón

El señor delegado de Hacienda hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

De Peñíscola

El señor gobernador ha manifestado a los periodistas que en Peñíscola reina absoluta tranquilidad. Hoy ha tomado posesión el nuevo alcalde, sin novedad.

Los alparagateros

En el despacho del gobernador han estado hoy los fabricantes de alparagatas, catalanes y el Sr. Carpi, de esta ciudad, tratando acerca del establecimiento de aquéllas en esta capital.

Comerciales

La cebolla. Liverpool, 12. Los 4s, de 4/9 a 5/-; los 5s, de 5/- a 5/6

Prensa oficial

Boletín Oficial Publica una circular dirigida a los alcaldes sobre la incorporación a filas de los soldados del regimiento de Guadalajara; otra sobre listas de mayores contribuyentes; relación de licencias de pesca expedidas durante el mes de Agosto; un circular dirigido a los maestros y comunicándoles que ha sido aprobada la división en zonas de la provincia.

Corporaciones

Acequia de Fabara Teniendo que proceder esta Comunidad al cobro del cequiaje ordinario de 1913-14 a razón de 0/75 pesetas por hanegada, y al del extraordinario por la formación de un padrón a razón de peseta por hanegada, se hace presente que a partir del 15 del actual podrán satisfacerse los recibos de dichos repartos con la bonificación del 5 por 100 en la calle de Navellos, número 4, entresuelo, de nueve a una.

Verdadera lámpara filamento metálico irrompible

Fabricada expresamente para la Casa Precio: Ptas. 1/80.-Bolseria, 38

Se necesitan

carpinteros para trabajar en la provincia de Lérida. jornal 6 pesetas. Presentarse antes del domingo, 14 de Septiembre, en la calle de Turia, 7, 2.ª, Valencia, donde se darán más detalles.

Pozos artesianos

Melinos de viento A. ESCOBAR y COMPAÑIA P. Emilio Castelar, 16

BULBILIFERO para el pelo

Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquero. Droguerías-perfumerías-farmacías

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quien en el acto el dolor más insufrible, garantizamos por toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día.

Gran taller de fotograbado

Estanislaio Vilaseca Calle de Alboraya, núm. 18, bajo VALENCIA

El señor delegado de Hacienda

hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

El mejor de los laxantes

El mejor de los laxantes OR... ACADEMIA ADUANAS SOR... Director: D. Ramón Algar, oficial del Comercio. Ayer zarparon con rumbo a... sella los torpederos franceses...

ELIXIR CALLOL

Rápido en las convalecencias. Ilustre Colegio de Abogados de Valencia. Los señores colegiados desean tener a su cargo la defensa de... desean durante el año 1914 deberán... par sus solicitudes en la secretaria d... legio dentro del mes corriente, de d... doce de la mañana.

Recomendamos a nuestros

res los talleres de mármoles y lápidas nuestro entrañable amigo y correligionario Ramón Dies Penadés, calle de letra T, (junto a la Gran Vía de Co... tes).

Sabido es que esta casa tiene la vi...

sobre las demás, de que puede re... los trabajos artísticamente bien con... nados con la economía de un 20 por...

"Balneario de Benimarull"

se anuncia en 6.ª página. La Sociedad de maestros ba... La Defensa convoca a junta gene... inordinaria para mañana, a las cua... la tarde, en su sala social, calle de... ra, número 18, piso primero, a tod... maestros barberos (socios y no soci... no están conformes con las Bases p... tadas por los dependientes.

"La lucha por la divisa"

para la casa Cuesta, gran éxito del cu... denno, hoy con, otros estroncos. Presuntado a los farmacéuticos dirán que el LICOR DEL POLO (es... esá más a mano en sus farmacias p... el día más ventaj.

No hay Crema ni Cold-cream

que pueda sustituir a la Vaselina quími... para del Dr. Greus, para quimie... piel. Caja, 20 y 50 centimos. Farmac... za de Sta. Catalina, abierta toda la...

Son las mejores aguas al

VESTINS (riñones), VICHY-GR... GRILLE (hígado). Si queréis que vuestros niñ... robustos, fuertes y bien desarrollad... cobrir tomar la tintura yodo-tánica... de Selma, Farmacia Santa Catalina... de Costas (bajo la torre).

La salvación de los niños

época de la dentición es la PAN... Corell. Cobiahe las diarreas, cura la... gestiones y facilita el bibeo. Mañana domingo será el día que la Compañía de tranvías p... servicio hasta la Playa, dejándose p... to en lo sucesivo de expandirse p... de ida y vuelta nocturnos en las lin... neral y directa, del Cabañal y Caro...

No comprar calzado sin aut...

tor el gran bazarr Lo Inconcebible... calle de San Vicente, 111, frente a... Roncea. Grandes existencias. Prec... fábrica. Es reconstituyente gratisim... supera al aceite de hígado de bacal... sus emulsiones el lactodiosofosfo... Dr. Pérez López, Serranos, nues... farmacia. No lo olviden las madres.

Telefonemas detenidos:

Antonio Avilés, Colón, 57. Iberimper. Amónico.

Padecéis neuralgia o migraña

o otro defecto de la vista? Consultad... escriban a JOSE PUIG PUIG-Ontañón

COSECHERÍA

Para sustituir el yeso en la vendimia y obt... ner una fermentación compacta, emplead lo... acelerar la fermentación del mosto, sug... en pocos días se obtiene un vino claro, e... Fábrica de productos ENOLOGICOS R.

ACADEMIA

Alumnos internos, 1.ª Enseñanza: Elemental, semi... ingreso en el Insti... 2.ª Enseñanza: Oficial, no oficial... oficias. Se reciben encargos de matric... Pidáanse reglamentos.

El Gord...

Neos comunican desde Madrid que con... de Loterías núm. 11 de esta capital, el traba... de Castelar, núm. 21, el número local que se... para la venta, al referido loteo, el billete o... 500 y los 5.000.000 de Navidad, según tele... Nos ruegan por lo tanto el señor Bello ob... roca cliente de que cuando el público en... dicho provincia, que como hemos dicho se h... balsa" plaza de Emilio Castelar, núm. 21).

COLEGIO B...

Propiedad de los Director: D. FRANCISCO... 1.ª Enseñanza graduada; abiertes las cla... -Presección numerosa y competente. Se admiten encargos de matriculados. Pídase reglamento del colegio en la p...

Página 6
LOECHES

Agua mineral natural

PURGANTE

Lloyd Italiano

Servicio rápido entre Valencia, Rio Janeiro y la Argentina. El trasatlántico de 11.000 toneladas.

INDIANA

Saldrá fijamente el 22 de Septiembre, a las once de la mañana, directo a Montevideo y Buenos Aires, tocando en el Brasil.

Admitiendo carga y pasaje de cámara y 3ª clase. Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, máquinas y ventiladores eléctricos, tratamiento de primer orden, tanto para el pasaje de cámara como para el de 1ª y 2ª.

Consiguiendo: F. y M. Perera, plaza de Tetán, 9, Valencia. Agencia Vicente Carles Legarda, C/Alcazar, 25, Girona.

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda núm. 20

Esta es la casa más acreditada y la más recomendada en el calzado con suelas de caucho, tanto para campo como para plaza.

Fundada en el año 1859

Garantía no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud como el cartón la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.

Ojo. No confundirla con ninguna otra casa

La mejor purga: Bizcocho - López

El Insecticida Fénix

extermina por completo el poll roig, poll negro, serpetta, cotonet y negrilla de los naranjos, sin perjudicar al árbol ni al fruto.

Es más barato que los demás porque no va envasado en latas que los encarecen. Patentada la solidificación. No obstruye los pulverizadores. Quien lo prueba lo proclama el mejor de los insecticidas. Paquete, 50 cts. De venta: Droguería de San Francisco, Mercado, 75, Valencia.

Se desean representantes dedicados a pulverizar naranjos.

Máquinas GRITZNER para coser

Nuestra BOBINA CENTRAL es la única que borra sin cambiar piezas. Solo con tocar un resorte queda en disposición de bordar.

Máquinas rectilíneas Walter Gratzner para toda clase de géneros de punto desde 20 pías.

J. Fuig de Abaria Pi y Margall, 12 y 14 VALENCIA

Balneario de Benimarfull
PROVINCIA DE ALICANTE—Médico Director. D. RAFAEL FERREX NAVARRO—Aguas sulfúricas-sulfurosas nitrogenadas, cloruro-sódicas—TEMPERATURA OFICIAL: de 15 de JUNIO a 15 de OCTUBRE—Para detalles dirigirse a su propietario.—Dirección de la correspondencia, provincia de Alicante. (Por Muro).

Buques

Servicio regular de vapores del NO. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest.

Consiguiendo: Andrés Guadalupe, Paz, letras P. G. 1. derecha, teléfono núm. 854.

Vapores de Vimesa, de Sevilla

saldrá de este puerto el 16 Septiembre directo a Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

NAVARRA saldrá de este puerto el 16 Septiembre directo a San Sebastián y Gijón, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguiendo: F. y M. Perera, plaza de Tetán, 9, Valencia. Agencia Vicente Carles Legarda, C/Alcazar, 25, Girona.

Servicio regular de vapores especialmente para el transporte de fruta y vino

Hamburgo KARIN saldrá el 16 del actual

Londres y Newcastle FYLLA saldrá el 13 del actual

Consiguiendo: Sres. MacAndrews y Compañía, Llano del Remedio, letras A. G. entresuelo, Chisón frente a la Gloriosa.

Servicio regular de vapores Para Londres

STORH cargará el 13 Septiembre

Para Liverpool DEMETIAN cargará el 13 Septiembre

Para Glasgow CASSIOPEIA cargará el 13 Septiembre

Para Bristol y Cardiff JU RAN cargará el 13 Septiembre

Para Newcastle HEINRICH SCHULTZ cargará el 13 Septiembre

Para Hamburgo EROS cargará el 13 Septiembre

Consiguiendo: Sres. MacAndrews y Compañía, Llano del Remedio, letras A. G. entresuelo, Chisón frente a la Gloriosa.

Para Ambores

HENRI GERLINGER cargará el 13 Septiembre

Consiguiendo: Sres. Rios y Compañía, calle de Colón, núm. 72

Consultas medicas

EMBARAZO, PARTOS—D.ª Arriola, Cirujana, localiza con real título. Asistencia a partos y gabinete para casos prácticos con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Espectáculos

APOLO—Cine de 7:30 a 12:30. PLAZA DE TOROS.—No hay función.

Enseñanza

LECCIONES particulares de asignaturas del Bachillerato. Preparación rápida para el ingreso. GYMNASIO de instrucción moderna, (antes 128).

Huéspedes

HOSPEDAJE EN VALENCIA.—Casa particular, de entera confianza para sacerdotes, caballeros y señoras de buenas referencias. Pensiones, 40 pías. mensuales, aumentadas, si duermen en la casa. R. Marina, 2, 1.ª. También se reciben encargos tanto en otras ciudades como en demarcaciones de toda clase. Informaciones.

Ofertas y demandas

ATENCIÓN.—La casa que más paga es la de compra-venta, plaza de la Merced, número 10. Se compra oro, plata, perlas, alhajas, encajes, damascos, abanicos, pañuelos de Manila y todos los objetos antiguos convenientes. Se hacen cambios y composuras en la casa que más paga.

SOCIO CAPITALISTA busca para negocio mercantil y cómodo; hasta con 5.000 pías. para su desarrollo, también se cede el negocio si no se quiere sociedad. Razón: Ribera, 2, 1.ª de dos a cuatro.

DINERO. Por 3.000 pesetas se darán 5.000, bien garantizados. Para más detalles dirigirse personalmente o por escrito al consorte de la sociedad. Razón: Mercaderes, 11 y Margall, 21, Valencia.

PARARAYOS. Instalaciones completas para edificios hasta 25 m de altura a 100 y 100 pías. Figuerola, Peris y Valero, 20.

PÉRDIDAS

DE UN ALfiler imperdible, de platino y dos brillantes, perdido 10 corries de bien plaza Almoína, calle de Ciscar, Cirilo Amorós o Ribera. Se dará buena gratificación al que lo presente, Ciscar, 26, portera.

Ventas

LA CASA más acreditada y económica para Resguardos de Ultramar. Calle de Peris y Valero, 18, entresuelo, antes establecida en la plaza de Mosén Millá. Médicos honorarios. Anticipos.

TINTA NEGRA.—La más negra a 150 pías. litro. Talonarios de 100 recios, para alquileres, 050 pías. Librería de Madia Real, Correjo, núm. 20.

VENTA de un solar de cuatro mil palmos cuadrados, en esta ciudad, calle de Hernán Cortés, junto a la Gran Vía. Precio del palmo 150 pesetas. Razón: Ramón Torres, Cabellos, 18, segundo piso. Hornos de despacho, de diez a dos tardes.

FABRICA DE BILLARES.—Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viajeros, restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, núm. 14 y 16.

MAQUINA DE VAPOR. Se vende un tipo horizontal, lisona, de fuerza de 30 caballos nominales, con su caldera de hervidores de 60 caballos. Para informes y detalles en esta ciudad, calle Baja, 18, despachos; de día a una de la tarde.

VENDO instalación completa de riesgo para extraer 200 litros por minuto. Esta compuesta de motor a gas pobre de la "Maquinista Terrestre y Marítima" de Barcelona y bomba aspiradora "Impulsor". Todo ello en excelente estado. Informar: Quevedo, 35, 2.ª.

ATENCIÓN.—Para comprar buenos generos y baratos, en la colchonera de Vicente Salá, calle de Pi y Margall, 44, frente al Teatro Rusala. También dispone de maquinaria apropiada para la limpieza de toda clase de colchones, Gran economía. Confesión de colchones parisién y a la inglesa.

FUERA CANAS. Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barchas, esquina a la calle de Don Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco, 3 pías.

DERRIDO. Procede de los chales núm. 15 y 16 del plano particular del camino Pases de Valencia al Mar, se venden todos los materiales: puertas de calle, ventanas, piezas de carga, soleras de moлина vigueta, cabrones, letrados de agua, puertas de hierro y berjas grandes abiertas, modelos para jardines y chalets, a precios económicos. Razón: entrada del camino de Benicantel, tienda de vinos, de Guerra.

A LOS MÚSICOS. Se vende un violoncello usado, en muy buen estado, propio para estruendos. Razón: Calle de Jentis, 8, 3.ª izda.

GANGA. Se vende en Torrente una magnífica y espaciosa casa con jardín y corral, calle de Pila, núm. 46; precio y condiciones en la mansión en Valencia, calle de la Sangre, 15, pral. Puede verse todos los días de nueve a cinco.

Pedid en todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas

Agua de azahar R. Miralles

La mejor que se conoce.—Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas, en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y de las articulaciones análogas. Frasco grande: 150 pías.—Pequeño: Una pía.—Depósito: Mercaderes, 11 y Valencia.—Botica de las Estacas.

Solución Benedicto de glicerofostato de cal con Creosol

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrlos crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad, general, prostración nerviosa, neurastenia, cefalea, migrañas, escorbuto, etc. Frasco grande: 250 PESETAS.—Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, MADRID.—Roqueta, Serra—Valencia, A. Gamiz, Sra. Fernández 34.

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana a las seis de la tarde excepto los domingos, admitiendo carga de domicilio a domicilio. Espaciosas y cómodas camarotes de primera y segunda clase con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu de Marçalla, Génova y quincenalmente para Liorna, admitiendo pasaje y carga.

Salidas semanales para Almería, Málaga y Melilla

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Mocha, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de primera y segunda, balsa acomodadamente pasaje de tercera y cuarta clase.

Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor; y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como está fondeado.

CONSIGNATARIOS

Cola y Maycas Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1044

LIBROS. Si vd. tuvo la dicha de ir a Lourdes en la última peregrinación, debe comprar La Peregrinación de Lourdes, de J. M. V. de la Cruz, con más de 100 páginas, bello trabajo fotográfico, 1 pía. en esta Administración y en el Circulo Central de la derecha.

PIANO en buen uso se vende barato. Razón: Cirilo Amorós, 42, 1.ª derecha.

LIBROS. Si vd. no tuvo la dicha de ir a Lourdes, en la última peregrinación, debe comprar La Peregrinación de Lourdes, de J. M. V. de la Cruz, con más de 100 páginas, bello trabajo fotográfico, 1 pía. en esta Administración y en el Circulo Central de la derecha.

ESPAÑA, PORTUGAL y AMERICA. Persona experta en viajes y viajes de negocios. Razón: Mercaderes, 11 y Margall, 21, Valencia.

A LOS CALVOS.—Nada convence más afeitar la calvicie. Nada más eficaz que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfumes biofónicos, por un sistema que no se conoce. Nada se conoce que lleva biofónico. Nada se conoce si se conoce el postizo después de un viaje de negocios. Razón: Calle de la Sangre, 15, pral. Puede verse todos los días de nueve a cinco.

MAQUINARIA

Se vende una máquina de vapor sistema Alexander, de diez caballos y cuatro cilindros de gran potencia para elevar 70 litros de agua por minuto con la bomba de una bomba Alexander, número 3, de 750 litros por minuto.

Una caldera de ocho caballos tubular desmontable. Todo ello en excelente estado. Para tratar: Vicente Gordo, C/Alcazar, 25.

Billares

Únicos billares de precisión en Valencia, también se venden usados, sistema moderno a Cabellos, San Vicente, 35.

Tiene una gran cultura teológica, filosófica, jurídica y literaria, recta y maciza. Lo que sabe, lo sabe como si lo hubiera forjado del principio al fin en el humo de su cerebro. Es un polemista formidable, de un vigoroso sentido crítico y un gran poder de síntesis.

Todas estas cualidades las ha revelado principalmente en La Paz Social, en la que colaboró activamente de la que fue coludador.

El Correo del Norte dice de él: "La justicia que en nuestra Historia, en los tratados, en los oradores y que ha conseguido un inmenso caudal de conocimientos lo colocan a la cabeza de los maestros."

Peru mi objeto al hablar de él en crónica no es trazar su silueta intelectual y moral, una de las más originales y fuertes, entre los católicos quizá la más dada a la esperanza del tradicionalismo, y subrayar con mi comentario y con aplauso su conferencia de San Sebastián. El periodista que da cuenta de ella con la imposibilidad de recoger con pluma y reportar el vigor de razonamientos y belleza de frase de dicha oración; pero así y todo, ha sabido conservar el perfume de la palabra y del alma del conferenciante.

El lector puede adivinar el tono de la sinceridad, la nobleza de pensamiento y la claridad de su estilo por estos fragmentos cogidos al azar.

"Frente a esta cuestión del mal menor—dice—tan zarandaleado como mal menor, hemos adoptado actitudes incoherentes, estudiando a veces por procedimiento de angulo, acaso alardeando una intransigencia pomposa, que no estaba en la práctica una flexibilidad fidedigna las combinaciones de la política menudista las combinaciones oportunistas del momento.

El mal menor no es una merma ideal ni consiste en entregarnos en brazos del enemigo para que nos domine y absorba; es simplemente la necesidad pasar por estados sucesivos, por etapas intermedias, pero sin pararse en ninguna, avanzando siempre, empujando y arrojando al enemigo, en vez de ser nosotros paralizados por él.

"Hemos hablado bastante del 'Syllabus' y acaso no hemos hablado bastante Evangelio. Acudamos al 'Syllabus' en calor de la lucha, porque ese documento contra nuestros enemigos, mientras Evangelio, antes que arma de combate, elemento de reforma interior, y en vez proporcionar las alegrías de la batalla, nos los atrayentes ardimientos de la disputa, puede hacer surgir alguna vez el reproche del remordimiento en el seno de propia conciencia. El 'Syllabus' es la conciencia, el vallado que protege el jardín de la verdad.

Muy necesario es tenerlo bien cerrado y defendido para que el enemigo no pueda entrar a destrozarlo, pero también importa mucho cuidar de que dentro de él crezca no prospere y de que no se agote.

CASA DOTÉSIO

15, PAZ, 15 MUSICA 15, PAZ, 15

Pianos y Arpas ERARD - - - - Pianos y Autopianistas CHASSAIGNE

THE AEOLIAN Pianos y Pianola-Pianos. Agentes para Valencia, Castellón y Alicante. Rollos de todas marcas.

15, PAZ, 15 - CASA DOTÉSIO - 15, PAZ, 15

ANIS CELLES

Marca preferida por los inteligentes

RICARDO SANZ

láctica - Valencia

Diario

Año III.

Salvador Minguijón

Una conferencia que el docto catedrático de la Universidad de Zaragoza dado en San Sebastián ha vuelto a producir de relieve su vigorosa personalidad intelectual.

Es hoy uno de los pocos "pensadores" que el Catolicismo tiene en España y además de pensador de altos vuelos polemista formidable, es un artista e escritor que escribe parece tener ante sí un bello pensamiento de Voltaire: "Nada pasa a la inmortalidad sino lo que no lleva en sus alas." No hallamos en su prosa fronda inútil, ni repeticiones enojosas, ni erudición manida, ni obscuridades de pensamiento o de dicción, ni frases de pensamiento inoportuno, ni palabras cursis, ni incidencias inoportunas que le den la brillantez, pero también que le den la brillantez de bengala en el desmayo del cohete en la altura.

"Su estilo—decía de él hace tiempo—tiene flexibilidad, elegancia, gracia; es un poco trágico, y entonces ondula y traspasa el alrededor de su víctima, como látigo restallante y piadoso que quisiera castigar sin herir.

Peru sus caracteres salientes son plenitud y la elevación. Es musculoso, fuerte, y parece envolver el lector su pensamiento con honda.

Cuando escribe se siente como invitado a una misión augusta; escribe para llevar a sus hermanos, los hombres, un poco de luz y el suave perfume del bien, que se ve romper su pluma antes de trazar una línea que pudiera sugerir un idea falsa o un sentimiento innoble y se deja en su alma la estela de un recuerdo; por eso es con frecuencia dimitiendo; por eso es con frecuencia siempre enamorado de la simetría, recto; con un santo respeto por las palabras.

Tiene una gran cultura teológica, filosófica, jurídica y literaria, recta y maciza. Lo que sabe, lo sabe como si lo hubiera forjado del principio al fin en el humo de su cerebro. Es un polemista formidable, de un vigoroso sentido crítico y un gran poder de síntesis.

Todas estas cualidades las ha revelado principalmente en La Paz Social, en la que colaboró activamente de la que fue coludador.

El Correo del Norte dice de él: "La justicia que en nuestra Historia, en los tratados, en los oradores y que ha conseguido un inmenso caudal de conocimientos lo colocan a la cabeza de los maestros."

Peru mi objeto al hablar de él en crónica no es trazar su silueta intelectual y moral, una de las más originales y fuertes, entre los católicos quizá la más dada a la esperanza del tradicionalismo, y subrayar con mi comentario y con aplauso su conferencia de San Sebastián. El periodista que da cuenta de ella con la imposibilidad de recoger con pluma y reportar el vigor de razonamientos y belleza de frase de dicha oración; pero así y todo, ha sabido conservar el perfume de la palabra y del alma del conferenciante.

El lector puede adivinar el tono de la sinceridad, la nobleza de pensamiento y la claridad de su estilo por estos fragmentos cogidos al azar.

"Frente a esta cuestión del mal menor—dice—tan zarandaleado como mal menor, hemos adoptado actitudes incoherentes, estudiando a veces por procedimiento de angulo, acaso alardeando una intransigencia pomposa, que no estaba en la práctica una flexibilidad fidedigna las combinaciones de la política menudista las combinaciones oportunistas del momento.

El mal menor no es una merma ideal ni consiste en entregarnos en brazos del enemigo para que nos domine y absorba; es simplemente la necesidad pasar por estados sucesivos, por etapas intermedias, pero sin pararse en ninguna, avanzando siempre, empujando y arrojando al enemigo, en vez de ser nosotros paralizados por él.

"Hemos hablado bastante del 'Syllabus' y acaso no hemos hablado bastante Evangelio. Acudamos al 'Syllabus' en calor de la lucha, porque ese documento contra nuestros enemigos, mientras Evangelio, antes que arma de combate, elemento de reforma interior, y en vez proporcionar las alegrías de la batalla, nos los atrayentes ardimientos de la disputa, puede hacer surgir alguna vez el reproche del remordimiento en el seno de propia conciencia. El 'Syllabus' es la conciencia, el vallado que protege el jardín de la verdad.

Muy necesario es tenerlo bien cerrado y defendido para que el enemigo no pueda entrar a destrozarlo, pero también importa mucho cuidar de que dentro de él crezca no prospere y de que no se agote.

R. EL S. D. Isidoro Vázquez falleció ayer

Su jefe, el administrador de la Fábrica de Genia Pérez, su hijo D. Millán Vázquez, su hijo (ausente), nietos y demás parientes, al partir se sirvan asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Páramo de la Gran a la plaza de San Agustín, donde se despidió.